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Budapest, aug. ÍO.
A tavaly oly nagy garral megtartott és 

kudarezot vallott nemzetiségi gyűlésen a 
tótok, szerbek és románok között létrejött 
testvéries egyetértés bomlani kezd. Tudva 
levő dolog, hogy a gyűlésen a nemzetisé­
gek jelen volt képviselői egyhangúlag a 
passzivitást mondottak ki. E határozatot 
azonban nem sokáig tartották be, söl az 
eddig felmerült jelenségek szerint a legkö­
zelebbi választásokig sem. A szerbek ugvanis 
felhagyni kivannak a passzivitással. Leg­
alább igy irja ezt az iyvidéki J’.raniL- a 
me.v a szerb körök hangulatát ismeri, s a 
mely szerint a szerbek valamely ellenzéki 
párthoz kívánnak csatlakozni, még pedig 
vagy a néppárthoz, vagy az Ugron-párthoz. 
Ezekhez van a legtöbb hizodalmuk, mert 
ezek állanak legközelebb a kivánataikhoz. 
Hogy a néppárt a szövetséget szívesen 
lát,;a. sőt keresi, azt eléggé tapasztaltuk 
a felvidéki néppárti agitácziók során, a mi 
pedig az Égron-pártot illeti, valószínűleg 
válasz akar ez lenni a szerbek részéről arra 
a keringöre való felhívásra, a melyet az 
1 gron-párliak lapja intézett hozzájuk.

A románok megmaradnak a passzivitás 
melleit és egyelőre a román kuliura ter­
jesztésében keresnek és találnak gyűnyörü- 

. Az összes román lapok nagy üröm­
mel hirdetik az „Associatiunea Transilvana™ 
nevű erdélyi román kulturegyesülel első ma­
gyarországi szereplését. Az egyesület ugyanis 
e hó 27-én Lúgoson tartja közgyűlését, a 
melyen Erdélyből és Tomis, valamint 
Krassö-Szörénj vármegyékből is nagy szám­
mal jelennek meg a románok. Politikai 
tekintetben teljesen lojális lefolyásúnak 
ígérik az intézők ezt a gyűlési, a melynek 
színhelyéül épen ezért a vármegye díszter­
mét engedte át a krassó-Szörényi törvény- 
i atóság. Hiszszük és el is várjuk, hogy ott 
államellenes nyilatkozatok nem történnek s 
a hangulat és a szellem, a mely ez ülések 
alatt dominálni fog, mindvégig hazafias lesz. 
Es ebben az esetben nines kifogásunk, sőt 
ellenvetésünk sem, ha kulturális mozgal­
maikat Magyarországra i< áttették. Ámbár a 
román kultúrának ilyetén való terjesztése 
sehogy sem egyeztethető össze a mi zsarnok­
ságunkkal es azzal az elnyomatással, a 
mely alatt nemzetiségi testvéreink saiiva­
rosnak.

Hohenlohe hercsegnel;, a német birodalmi kan- 
r rnak lemondásáról az utóbbi időben napról- 
napra ellentétes hírek merülnek tői. A Bismarck­
ban t Lpz. X. X. a legutóbbi számában a követ­
kező pár sort hozza a lemondásról: .Hónapokkal 
e. rluit rámutattunk már I loheniohe herezegnek 
arra a szándékára, hogy leköszönjön, mihelyt a 
magánjogi kódexet a birodalmi gyűlés elfogadja s 
akkor nagyon hevesen megtámadtak bennünket 
ezért a hírűnkért. Most azonban a legilletékesebb 
helyről érte-ülünk, hogy a lemondás már r-ak

napi k ki ■dése. Sőt már az utódja is ki van 
ve g Hatzleldt és Marschall személyében. 

Ezzel a hírrel szemben Münchenből azt közük, 
hogy a legújabb krétai dolgokra való tekintetből 
a kaoezellár meghozza azt az áldozatot, hogy to­
vább is megmarad állásában. Az a mént azonban, 
a hogy ezt a hirt nyilvánosságra bocsátják, fel­

tűnő. Az tény, hogy a lemondásra sem külső, 
sem belső politikai ok nincs s hogy Vilmos csá­
szár feltétlen bizalommal viseltetik a kanczellár 
iránt. Berlinben azonban más szemüvegen át né­
zik a dolgokat. Hohenlohe herczeg a birodalmi 
gyűlésnek megígérte, hogy be fogja terjeszteni a 
katonai büntetőjogi javaslatot s hogy ebben a 
kar. lesben szolidáris a bad ügy miniszterrel. A csá­
szár azonban még nem határozta el magát. Azt 
hiszik, ez a kérdés vezette 1 lohenlohet most Wil- 
helmshöliébe s ott nemcsak az a kérdés, hanem 
a krízisről széiló hírek is megoldást nyernek.

VravcSaorszúgban kezdenek a képviselőház köze­
ledő feloszlatásáról beszélni. A Journal des Dubais 
felemlíti azl, hogy nemrég maga U'aldeck-Rousseau 
is szólt a feloszlatásról s ugv említette meg, mint 
a körülmények gyakran legjobb megoldását s mint 
egyedüli képzelhető biztosítékát annak, hogy a 
parlament munkássága nyugodt mederben folyjon 
tovább. A radikálisoknak azonban most nagyon 
alkalmatlan volna a feloszlatás s azért Marét 
czikket is irt arról, hogy ez az év vége elölt meg 
nem történhetik. A Journal des Débals nem eszé- 
lyességi. hanem politikai okokra vezeti vissza a 
feloszlatás lehetetlenségét, azt állitván, hogy ez a 
népszuverenitás elvébe ütközik s a nemzet meg- 
gvalázása volna.

P.iilffártábmi nagyon lehangoltak a kedélyek. Az. 
egész ország keserűen csalódott azokban a remé­
nyeiben, a melyeket az orosz czár kibékülésétől 
vári. Egyrészt Maczedoniában nem kaptak szabad 
kezet, másrészt l’étervárról olyan követelésekkel 
lépnek fel. a melyek nemcsak ennek, hanem min­
den nemzeti kormánynak nagyon kellemetlenek 
lennének. Így például, ha a száműzött tiszteket 
vi szafogadnák, nemcsak a hadseregnek rokon- 
sxcnvihanem egész népszerűségüket is eljátszanak. 
Miután most látják, hogy nem tehetik ezt, azt 
hiresztelik. hogy Oroszország nem is lépett fel ily 
túlzóit követelésekkel. Szófiában azonban egy idő óta 
nagyon számitgatják azokat az «áldozatokat, ame­
lyekbe az orosz barátság került, s hogy minő 
vére-- áldozatok előzték meg a békés kiegyezést. 
Mindenekelőtt az 18S7. márcziusában kitört zen­
dülésnek áldozatait számítják, a kiket Petrov, a 
mai hadügyminiszter agyonlövetett: hét tisztet és 
két polgárt. Utánuk jő it Xabnkov százados és 
Bojanov százados, a kik 1887. deczcmberében 
jöttek Konstantinápolyból, hogy Ferdinándot detro- 
nizáljak. Mind a kettőt agyonlőtték. Isss-ban volt 
Popov Iclkdé-c. a ki ezért négy évi fegyházat 
ült. 1890-ben Panitza lázadása, a ki 1890. jú­
niusában halállal lakolt. 1891-ben ülték meg Bél­
ésével márczius 27-én. Az igazi gyilkost meg sem 
találták, de azért mégis négy halálos ítélet hajta­
tott végre, s hét személy 11 .—15 évi fegyház­
büntetéssel lakolt. lés végre Sztambulov. Minden­
esetre sok vér folyt, s ezt ma Oroszországnak mind 
bűnül rójják tel, hogy ő volt ezeknek a gyilko­
suk. Milyen hamar változott lenn Szófiában a 
hangulat. Ki gondolta volna ezt egy félévvel ez­
előtt, hogy még majd ezt is fel fogják róni Orosz­
országnak.

Omsiorszúgnal' Törökországgal szemben hirtelen 
megváltoztatott politikája egusz Európában nagy 
feltűnést keltett. A P. Ztg most azt a hirt közli, 
hogy nemsokára parallel akczió kezdődik Kon­
stantinápolyban és Athénben. Pétervárott is azi 
hiszik, iiojv ilyen akcziúnak okvetlen meglesz a 
kívánt eredménye a krétai kérdésben, lézt ugyan 
mindenki tudja, de a .Parallel akczióban" nem 
hisz senki.

Filisztermorál.
Zágrábban néhány nappal ezelőtt a törvényszék 

tizenhét embert ítéli kötél altali halálra s ez a 
borzasztó ítélet a társadalmat sokkal kevesebb 
izgalomba hozta, mint Papafcosztának vagy Affen- 
dakisznak szökése, lé1-" pillanatra mindez érthe­
tetlennek tűi ik fel s hajlandók vagyunk a kö­
zönyt a., iák tulajdonítani, hogy Zágráb távol esik 
tőlünk, de aztán eszünkbe jut, hogy a nagy közön­
ség még hazánk közelebb fekvő bíróságainak Ítéle­
teivel sem foglalkozik soha, harsak valami 

1 tetős alkalom, vagy körülmény erre nem kész­
üli. Ily módon aztán eljutunk egy nagy probléma 
elé is. a mely nálunk most épen aktuális, mert a 
közvélemény ép most foglalkozik azzal a törvény­
javaslattal, mely az esküdtszék hatáskörét a köz- 
büntettek egyikére másikára is ki akarná terjesz­
teni s eljutunk annak a kérdésnek megvitatásához, 
iiogv tulajdonképen az e.-küdt.széki intézmény meg- 
felei-e a szabadságnak s nem hivalkodik-e a 
szabadság külső látszatával ?

A kérdés eldöntése sokkal nehezebb, mint az 
ember gondolná. Ha megelégszünk azzal, a mit a 
modern humanisták az esküdtszéki intézmény ki- 
terjesztése melleit felhoznak, hogy tudniillik első 
-orban. >öt csakis a társadalomnak van joga itt­
létét mondani abban a kérdésben, hogy kit akar 
e közösségben tovább is megtartani vagy kit akar 
kiközösíteni? akkor a vitának vége van s akkor 
az egyedüli illetékes fórum csakis az esküdtszék 
lehet.

Az esküdtszéki intézmény esetén azonban az 
úgynevezett „rokonszenves bűnösök", a kikről 
néhány héttel ezelőtt ép ezen a helyen ümár 
Szaniszló oly szép sorokat irt, majdnem kivétel 
nélkül büntetés nélkül, sót glóriával a fejük lelelt 
hagynák el az esküdtszéki tárgyalási termet, a 
társadalom mint egy diadalmas hőst fogadná s meg­
kezdődnek ismét a romantika korszaka. Az első eset, a 
mely Magi arországon is szélesebb köröket késztetett 
arra, hogy bizonyos esetekben az esküdtszék hoz­
zon Ítéletet a bűnös fölött, az újvidéki fpímcs- 
per volt. Égbekiáltó igazságtalanságnak tartotta 
mindenki, hogy Tomics Jását öt és félévi Iegy­

házra ítélték s az esküdtszék szükséges voltát han­
goztattak, azért, hogy a vádlott hasonló körülmé­
nyek közt felmentessék. Elnevezték üt mindennek, 
sót egyik tekintélyes napilapunk „a magyar Rasz- 
kolnikovrúl* czikket is közölt s Tomics Jását az 
egész magyar közönség rokonszenve kisérte bör­
tönébe. Azóta, ha neve szóba kerül, mindig va­
lami olyan akezentussal ejtik ki, mint a bíróság 
áldozatai, s mikor néhány ev előtt az újságok azt 
a hirt közölték, hogy | nem akarta elfogadni a IVT 

'-teles szabadonboi'sátus kedvezményét, egy Xu- 
poleont látott benne mindenki.

Nem a legvadabb romanlika-e ez s nem kell-e 
ily körülmények közt igazán attól félnünk, hogy 
,.|i abba a szomorú helyzetbe kerülünk, mint a 
Iranrziák. a hol a csaló és a sikkasztó, mikor 
már a börtön szelét érzi, hirtelen féltékenység! 
jelenetet csinál, megöli a feleségét vagy az állító­
lagos kedvesét s ezzel már lényegesen megjaví­
totta a sorsát, mert az esküdtszék rendesen föl­
mérni. S nem ütközik meg rajta senki. Egyáltalán 
minden olyan esetben, a mikor a szerelem kerül 
az esküdtszék elé, a bűnös fölmentésére fogadást 
lehet lenni. Ez az oka annak, hogy jogászkörök- 
bcn ma mar nem lelkesednek annyira az esküdt­
székekért, mint lelkesednek a laikusok. Ferriani 
például, a ki ma egyike a legtekintélyesebb olasz 
büntető jogászoknak," mozgalmat indított az eskfidl- 
szeki intézmény megszüntetése érdekében, azzal az 
indokolással, hogy az esküdtszék az eléje kerülő 
büntettek megítélésében nem az igazságot, hanem 
a romantikát keresi.

A szerelem és a szenvedély két olyan verem, 
a melybe az esküdtszék mindig beleesik. A „Tri­
bunale“ czimű olasz, büntetőjogi folyóirat egyik 
régebbi számában érdekes eset van felem­
lítve, a mely azt bizonyítja, hogy a polgárok, ha 
az igazságszolgáltatást az ő kezükre bízzuk, az 
az igazság orvé alatt a legnagyobb igazságtalan­
ságot követik el, mihelyt az eset romantikus. 
Egy olasz városban, egy orvosnövendék az apja 
barátjának házában szives fogadtatásra talált s 
beleszeretett a ház asszonyába, a ki ezt a sze­
relmet viszonozta. A fiatal ember szerelme lassan- 
kint őrült féltékenységgé fajul a térj iránt, úgy,

Választási mozgalmak.
Onody Géza beszámolóján mint Büd- 

Szent-Mihályról táviratozzak — megjelentek Ugrón Gá­
bor és Váraiig Károly. Ónody után Ugrón szólott, fej­
tegetve a vám- és kereskedelmi szerződésünk hát­
rányait. A kiegyezésre vonatkozó javaslatok ellen Ugrón 
obstrukeziót jelentett be és végül az általános választási 
jog előnyeit vitatta. Ugrón után Yárady szólott, mire a 
képviselők Tisza-Lökre utazlak.

A szegedi képviselő beszámolója. Polczner 
Jenő, Szeged város második kerületének függetlenségi 
és 48-as párti képviselője, e hó ló-én a Lengyel kápol­
nánál tartja beszámolóját, A képviselőt a beszámoló 
megtartására küldöttségileg kérték fel. A zákányi olvasó­
kör s a választók óhaját Pap Ferencz olvasókör! pénz­
tárnok tolmácsolta a képviselő előtt.

Csik-Sseredán a csikmegyei katholikus papság Mól- 
nur János apátnak, a néppárt központi irodája vezető­
jének elnöklete alatt gyűlést tartott, a melyen elhatáioz- 
rozták a csikmegyei néppárt szervezését.

Betiltott néppárti gyűlés. Kőszegről táviratozzak: 
A“Kőszegre tegnap délután 2 órára kitűzött néppárti gyű­
lést Tipka Ferencz polgármester, azért, mert a gyűlés 
megtartását nála he nem jelentették, délelőtt 11 órakor 
betiltotta. Major prépost-plébános a kitűzött időben 
tudatta a néppel a betiltó határozatot, mire a több 
százra menő tömeg rendzavarás nélkül szétoszlott.

A szabad bárándi kerület képviselője Ragályi La­
jos a napokban kerületébe érkezett és Peres/nyén tartott 
bizalmas jellegű értekezleten kijelentette, hogy a nép­
párthoz nem csatlakozik. A járás papsága, mivel Ragályi 
épen az egyházpolitikai javaslatok miatt lépett ki a sza­
badelvű pártból, elhatározta, bogy Ragályit e nyilatko­
zata daczára támogatni fogja.

VIDÉK.
* Versecz város főszámvevője. Pálfjy Elemér 

verseczi főispán Cili nana József verseezi városi pénz­
tári ellenőrt városi főszám vevővé nevezte ki.

* Bábaképzö-intézet Dcbreczenben. Gróf De­
gen féld József főispánhoz tegnap küldötte meg Ti 'lassies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, mint a Debre- 
czenben létesítendő bábaképző-tanfolyam legfelsőbb ha­
tósága, a tanfolyam igazgatói állására szóló kinevezési 
okmányt, a melylyel ez állásra megfelelő illetményekkel 
dr. Kenézy Gyula vármegyei tb. tiszti főorvost nevezte 
ki. A kinevezéssel egyidejűleg egy leiratot is küldött a 
miniszter, u melyben arról értesíti a főispánt, hogy az 
nj tanintézetnek megfelelő állandó helyiségre lesz szüksége.

* Megfeiebbezett szervezési szabályrendelet. 
Debr- - zen város rendkívüli közgyűlése egy heti tárgyalás 
után megalkotta a város uj szervezési szabályrendeletét. 
A szervezés ellen azonban számos bizottsági tag feléb­
be/, és t nyújt be a belügyminiszterhez. A húsz ívre ter­
jedő felebliezés, a melyhez most gyűjtik az aláírókat, 
indokolásul azt hozza fel, hogy a közgyűlés tagjainak 
nem volt idejük a tervezet laíiulmányo/ásáta, hogy a 
tisztviselőíizctések rendezésével előállott 81.000 forintos 
költségvetési többkiadásra nincs fedezet és hogy a tiszt­
viselői fizetésekre elrendelt névszerinti szavazásában 23 
tisztviselő is részt vett. A monstre felebbezést a jövő 
héten terjesztik fel a belügyminiszterhez.

Szobrok a szegedi kultúrpalota oszlopcsarno­
kában. A szegedi kultúrpalota oszlopcsarnokában fel­
állítandó szobrok közül Sokrates és Homer szobrai 
vannak jelenleg munkában. Négy görög szobor fogja 
ciisziteni az oszlopcsarnokot, hol a magyar irodalom 
nagy férfiúi emlékének a megörökítésére hely nem ju­
tott. A palota homlokzatára a «Közművelődésnek^ czimü 
feliratot únbetükből készítik azt megaranyozzák. A 
feliratot a napokban helyezik el a palota homlokzatán.

A szegedi pénztárak forgalma. Gerencsér 
László városi pénzlárnok, tegnap terjesztette be a pol­
gármesteri hivatalhoz a városi főpénztárban kezelt tizen­
hat pénztárnak a múlt havi forgalmáról szóló kimuta­
tást. E szerint a házi pénztár bevétele 029.813 írt 04 
és fél kr. Kiadás 001.373 fit 48 és fél kr. Egyenleg 
28.440 fit 10 kr. Az árvatár pénztárában bevétel 
2<.i5s fit 14 és fél kr. Kiadás 4089 fit 29 kr. Egyen­
leg 2Í.3G8 írt 8.'» kr. Az együttesen kezelt pénztárakban 
bevétel 119.7:29 fii 10 kr. Kiadás 33.751 frt 52 kr. 
Egyenleg 85.977' frt 04 kr. Útadó alap bevétele 18.941 
frt 08 és fél kr. Kiadás 14.140 frt 60 kr. Egyenleg 
4790 frt 42 kr. Az összes forgalom 1 millió 450 ezer 
299 frt 95 kr.

hogy a szerelő végre megtiltja az asszonynak azt, 
hogy a főijével még csak beszéljen is. A férjnek ez 
végre is feltűnik, egy napon szokatlan
időben hazamegy, neje szobájának ajtójához ér, 
s ott. benn szerelmes suttogást hall. Mint egy 
őrült rohan be a másik szobába, lekapja a szeg­
ről a revolverét és belép a szalonba, hogy azon 
keresztül neje szobájába ugorj ék, de az asz- 
szonyt ekkor már a szalonban ülve találja, 
mosolyogva és harisnyát kötve. A lérj azt 
hiszi, hogy tévedett előbb s egy szói nem
szól gyanújáról, hanem leül a neje mellé s 
elkezd vele beszélgetni. A fiatal ember pedig, 
a kinek oly váratlanul zavarta meg a pász­
torévá] ál, s a ki azt remélte, hogy az asz- 
szony majd elkergeli a férjét, reményében csa­
lódva, féltékenységében beront a szobába, mint 
egy felbőszült len évad veti magát a vetélytársára, 
ez birkózás közben kiejti zsebéből a revolverét, 
melyet az felkap s a férjet agyonlövi. Nincs a 
világnak bírósága, a mely a gyilkost felmentené. 
Az eset azonban esküdtszék elé került, s 
ez mint előre látható volt, máskép Ítélt. 
Minden hisztérikus férfi és asszony az „érde­
kes“ liatal emberről álmodozott, s két hét lefor­
gása alatt mcdaillonokban hordták az arczképét. 
A mindig szentimentális hírlapok most is a gyil­
kos mellett szólaltak fel, s két hónap múlva, mi­
kor az esküdtszéki tárgyalás lefolyt, a talaj már 
elő volt készítve a felmentéshez, a mi egyhangú­
lag meg is történt. Megtörtént azért, mert a sze­
relmi motívumok soha sem tévesztik el hatásukat 
az esküdtszékekre.

A franczia lapok nemrég hoztak a törvényszéki 
rovatukban egy esetet, mely jellemző arra a fel­
fogásra, a mely az esküdtszék tagjai közt a bűn­
ről vagy ártatlanságról uralkodik. A párisi esküdt­
szék előtt egy gyilkos áll, kit azzal vádolnak, 
hogy kis gyermekét vitriollal megölte. A nyomorult 
könyezve azzal védekezik, hogy szegény kis áldo­
zatát az élet nyomorától akarta megmenteni s ez 
elég volt, hogy- az esküdtszék felmentse.

De nem akarok eseteket felhozni, mert végre is 
ezek bizonyító erejét nem szabad túlbecsülni. 
Csakis egy tény az, a melyet szocziológiai proble-
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•— Szórnál pl hírek» A román királyi pár teg­
nap Innsbruckba érkezett s rövid idüzés után 
tovább utazott Ragasba. — Kölni rg Klementina 
föherczegasszony tegnap Becsből Ebenthalba uta­
zol I. - - Auguszta Viktória császárné tegnap reg­
gel különvonaton Wilhelmshuhebe érkezett. — 
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök tegnap eluta­
zott Osztendcből és a hét folyamán visszaérkezik 
Budapestre. — Huszár Adóit királyi tanácsos, a 
miniszterelnöki iroda főigazgatója, szabadságáról 
megérkezett.

Pusztító orkán.
A csütörtöki és pénteki emlékezetes viharról még min­

dig kapjuk a szomorú híreket. Izsák község iszonyú 
pusztulásnak lett. a színhelye. Ugyanezt Írjak Kécské- 
ró’l, Szent-Lőrinczröl, Félegyházáról is.

Tisza-Kürtón a vihar hatalmas diófákat, nyárfákat 
tépett ki a földből: igy esett több fa Léderer nagybirto­
kos kürti uradalmán is ott egyik akoljára, hol 50 00 
darab malaez süldőt agyonsujtott. Itt is rengeteg ká­
rokat okozott az orkán. így magánál, az emlitell. nagy- 
birtokosnál is körülbelül lU.000 forint az eddigi meg­
állapított kár. Paksról is rengeteg kárt jelentenek la­
punknak, a hol a csapás meghaladja jóval az egy 
milliói.

Kecskeméten is csak hozzávetőleg állapították még 
meg az okozott nagy kárt, mely eddig két milliónál 
jóval több. A városban az iszonyú pusztítást legékes- 
szólóbban mutatja a megsemmisített vasicti sétány. A 
hatalmas 15 - 20 méter magas és 00- 70 cm. átmérőjű 
kőrisek és szilfák erős lövőikből kiforgatva fekszenek a 
földön. Körülöttük a föld egy vagy másfél méterre is 
fel van hányva. Iszonyú látni a százados fák megsem­
misülését, a természet pusztulását, melynek láttára, bi­
zonyára még a legkeményebb szív is elszorul. Most már 
a bömbölő orkán után, a vészrombolt területeken min­
den csendes, csak ilt-ott a kidőlt óriási fáknak támasz­
tott fejszék kondulnak meg mint irtó-háborus. nehéz 
idők után : egy-egy vészhang.

Szászról• felelt is óriási vihar és jégeső vonult ke­
resztül csütörtök éjjel, a mi rettenetes károkat oko­
zott a vetésekben. A vastag fákat nádszálként csa­
var la ki tövestül a szélvihar : a jég pedig beverte a há­
zak ablakait s összetörte a tetők cserepeit. Az egész 
vidéken nagy pusztítást vitt véghez a vihar a szántóföl­
deken, gyümölcsösben, véleményekben és a szőlőkben 
egyaránt. ,

Urakig tartó pusztító vihar dühöngött e hó 0-án Ser­
ges községben is, mely a hazak fedelében tetemes kárt 
okozott. Lehordta a cserépzsindelyt és sok ablakot be­
töri. továbbá megrongálta az állami i Aulai épületet is.

Venter és Hollód községekben e iió 7-én délután 
oly nagyságú jégdarabok hullottak, mint egy tyúkto­
jás. Kiírt okozott a szőlőben és gyümölcsben, azonkívül 
a cserepes fedelű házakat nagyon megrongálta és a me­
zőn levő libasereget megtizedelte.

Óriási vihar vonult át 7-én Szent-Elek, Farkas- 
patak, Szombatsúg és I 'arosány luiült is. A ret­
tentő szélvihar s a tyúktojás nagyságú jég az összes 
termést tönkretette. A szél Szent-Eleken a templom 
tornyát Ledöntötte s igen sok háznak kapta le tete­
jét. A kár roppant nagy.

Légrádon iszonyú viharok dühüngenek naponkint 
reggel, este s éjjel már négy nap óta. Tegnap kör­
raj zu jégdarabok estek 0 perczig. A városon kivid levő 
ligetben 230 darab erős (1 — 2 m. átmérőjű) nyárfát 
tövestül kivert a szél s ugyanott levő nyári legelun 5 
istállót lerombolt, 2 drávai malmot elsüllyesztett r. 
az állomáson 3 waggont feldöntött; a háztetőkről több 
helyen a cserepeket levitte a szél, mely Horvátország 
felőli földeken tönkre telte a kukoriczát és a szőlőt. 
Pénteken reggel sertések úszkáltak a Dráván.

Tciczon kisebb ezitrom nagyságú jegek hullottak s

mák megoldásánál nem volna szabad szem elől té­
vesztenünk, ez pedig az, hogy a tömeg, a mely az 
esküdtszéki tagok legnagyobb részét szolgáltatja, 
hétköznapi foglalkozása polgárokból áll, a kikre 
egy egész jogrendet telepíteni nem szabad. Az 
igazság megélőjének tartják ezek a formát, a 
mely a bíróságok felfogásában dominál s a 
szabadság legnagyobb ellentétének azl a kény­
szert, a mely még olyan elementáris szen­
vedélyt is, mini a szerelem, bilincsek közé 
szorítana. Érdekes megfigyelni az esküdtszékek 
fiziognomiáját, ha egy ilyen pór kerül eléjük. Ná­
lunk, hol az esküdtszékek hatásköre nem terjed ki 
ezekre a bűntettekre, ez nem tapasztalható, de a 
külföldi jogi szaklapok gyakran felemlítik, hogy 
mig úgyszólván kötéllel kell fogni esküdtszéket egy 
közönséges esethez, addig ilyen romantikus perek­
nél alig hiányzik a tagok közül egy-kettő, s azok, 
a kiket kisorsolnak, mindig benn maradnak a 
teremben, hogy egy gourmand gyönyörével élvez­
zék végig a tárgyalást. Egy szép asszony­
nak, egy szenvedélyes leánynak, egy érdekes hírű 
nőnek, mindig nyert pere van s ezt nevezi a 
világ belső meggyőződésnek. Szürke burokban töl­
tik egész napjukat, vagy terhes üzleti munkában 
kuporgatják össze filléreiket, este testben t-s 
lélekben kifáradva aludni mennek egy jó vacsora 
után s ez igy megy évről-évre, egyik nap úgy 
mint a másik nap. Igazi gyönyör az aztán, 
mikor végre egy érdekes esküdtszéki tárgyalásra 
hívják őket s komoly arczczal mint megannyi 
Cato hallgatják végig a tárgyalást, hogy aztán oda­
állhassanak a biró elé s azt mondhassák: „ Látod 
mi fel tudunk emelkedni arra a magaslatra, a 
melyre te jogász felemelkedni nem tudsz; mi 
sutba dobunk minden paragrafust és kódexet, 
mert többre becsülünk egy igaz szenvedélyt a 
világ minden büntetőtörvényénél, nekünk van 
bátorságunk, hogy felmentsük és ártatlannak jelent­
sük ki ezt az embert, a kit te öt évi fegyházra 
ítélnél.“

De meg kell ezeket a hősöket nézni akkor, mi­
kor apró üzleti ügyeikben pörösködnek, hogy ve­
szekednek el évekig nehány forinton s hogy hivat­
koznak paragrafusokra és elvi jelentőségű határo-

elvcrték a gazdák reménységét. Szabad-Ratty ónban 
7 dvkás jégdarabok sem voltak ritkák. Székes fej érvárt 
általában megkímélte s vsak apróbb darab s kevés esett. 
A fő-utezán érdekes alakú jeget talállak. Alakja ter- 
traedr-r és csúcsai igen hegyesek voltak. A széke.- fejérvári 
szőlőhegyen 0-án reggel és estefelé volt jég, azonban 
erős záporral vegyítve s igy nem telt nagyobb kart. A 
jégverés a szomszéd községbe!iekeL azonban úgy elverte, 
hogy semmi remény a terméshez. 1 Mezon egy ökör sze­
mét ütötte ki, mig máshol a szárnyasokat verte agyon.

Dárda községben a hajnali zivatar különösen a ker- 
tekben és szőllukben okozott tetemes károkat, a délelőtti 
zivatar azonban olyan orkánszerti jégesőt és zivatart 
hozott, a milyent Dárda község lakosai már régóta nem 
láttak és mely az összes kerti véleményeket és szőlő­
ket teljesen, tönkretette. Óriási fákat gyökerestül ki- 
<-avart a pn-ztitó elem a földből, kémények repültek a 
házakról és megdöbbenve nézte mindenki e borzasztó 
égi háborút. Hogy a mezőkön és külső szőlőkben milyen 
károkat okozott a zivatar, az jelenleg megállapítható 
még nem volt.

Császártöltés község halárában még ez ideig fel 
sem becsülhető károkat okozott. A vihar e hú 7-én 
éjjeli 12 ólakor vonult át őrült gyorsasággal a község 
felnit, megsemmisítve hatszáz hold szőlőtermést. 
A községben az összes házak nyűgöt felőli ablakait 
nev.-rte a galambtojás nagysága jég. A határban nyulak 
é foglyok, a községben verebek százával hevernek a 
jégtől uqyonsujtvu. a község lakos-ága fáradozása és 
szolgalmának v yümölcsélöl megfosztva, a nyomor 
küszöbén all. Hozzávetőleges becslés szerint a kar 
m- ghaladja a százezer forintot.

Diós-Szént-Egyed felé szintén nagy jégverés volt. A 
süni, vészihozó felhők elvonultak Keresztár felé, min­
denfelé pusztulást okozva. Az éjjeli zivatar, mely 11 ura 
felé- ereszkedett alá. temérdek víztömeget árasztott a 
rétekre, völgyekre és mélyebben fekvő földekre. Egyes 
helyeken oly nagy vízmennyiségek torlódtak össze, hogy a 
közlekedés el a kad t.

Mozsgó és Szigetvár vidéke is temérdek károkat 
szenvedett.

— A czári pár bécsi látogatása. A czári 
pár — mint már megírtuk — az eddigi megálla­
podások s/erinl e hó 25-én érkezik Becsbe. A 
hosszú utat csak egyszer szakítják meg, Varsóban, 
a hol a czári pár és kísérete más vonatra ül. Az 
osztrák határszélen. Granicsánál a magas vendége­
ket a bécsi orosz czári követ, gróf Kapníst varja 
és kiséri az osztrák fővárosba. A czári pár foga­
dására az északi pályaudvarban a király és a ki­
rályim az összes Becsben időző főiierezetekkel ti-s 
lőlir r -zcgnőkkel megjelenik. A ezár királyunkkal, 
a czánm pedig a királynéval fog egy kocsin a Hoí- 
bmgba hajtatni. Ezek a kocsik négylovasok lesz- 
nek, á la Daumonl. éllovasokkal. A fíofburgba 
vezető iiIvonalon a katonaság mindenütt sor­
falai ál!.

József foherczeg zászlószege. Nagy íinnep- 
ség! avatja föl a debreexeni Ziom-cgylrt •* hó 20-án 
az egylet zászlóját. A jótékony egyesület választmánya 
ezen alkalomból József főhm-zegnek is küldött zászló- 
szeget. A főbe rezeg udvarmesteréiül a f elajánlott zá-x'ó- 
sz.eg ma érkezeit vissza :t következő levél kíséretében : 
<U császári és királyi fensége József lő herczeg ur fő­
úti var mesteri hivatala Jkt. sz. 131'*. 1st Mi. a t. ez. «Zion» 
jótékonysági és heíegsegélyző egyl-tnek. Dehreczen. Fen­
séges uram szívélyes köszönettel vevén az egylet í. vá­
lasztmánya állal szivvsen felajánlott zászlószeget, az] 
ezennel azon kérelemmel illetve a legfensubb megbízás­
sal méitóztatik visszaküldeni, hogy az egyleti elnök ur 
azt ő es. és kir. fenségének nevében heverni szívesked­
jék. Hivatalos tisztelettel, A lesüt h, 18%. augusztus 2-án. 
Báró Vécsey Sándor, fóudvarm- ster.'»

Lajos napja. A «Kossuth Lajos női kör» augusz­
tus 25-én. Kossuth Lajos uevenapján délután 5 inakor 
koszom! tesz Kossuth sírjára. A kör tagjai délután 4 
órakor gyülekeznek a kerepes! temető kápolnája előtt s 
testületileg vonulnak el a sirhoz.

zulukra, hogy ragaszkodnak a váltód járás forma­
lizmusaihoz, a. kereskedelmi jog bukóihoz. Nem 
akarom őket azzal vádolni, hogy tisztán ön­
zésük ennek az oka, műn, hanem az a 
tili-ztvr- vér. Imponál nekik az az ember, 
.1 kinek életében a szív oly nagy szerepet játszik 
noha érthetetlennek tartják s azért megbocsáta­
nak neki, sut sorsa őkel utóbb is érdekli, név. 
hogy egy íranezia szatirikus szerint a karrieréhez 
az az első lépés Francziaországban, hogy az em­
ber egyszer esküdtszék előtt álljon szerelmi szen­
vedélyen elkövetett bűn miatt: meghívják a sza­
lonokba, söl, ha a története nagyon romantikus, 
felemelik abba a társadalmi rangosztályba is. amelybe 
pedig sem születésénél, sem műveltségénél lógva tar­
toznia joga műn volna. Azl azonban a jámbor polgá­
rok semmi körülmények közt megengedhetőnek nem 
tartják, hogy a nehéz izzadsággal és kínos mun­
kával keresett pénzből akár csak egy krajezárjuk 
is elveszszék.

Azok. a kik egy embert, ki megöli a szeretőjé­
nek a férjét, a legnagyobb lelki nyugalommal, sut 
valami fölemelő öntudatossággal fölmentik a bün­
tetés alól, a legridegebb czinizmussal rántják ki 
az utolsó párnát a szegény adósok feje alul s 
mindent megbocsátanak, csak a vagyon ellen 
elkövetett bűntettet nem. Ez a filisztermorál s 
ezt az erkölcsöt képviselik manapság a külföldön 
az esküdtszékek.

Megengedjük, hogy a mint abszolút igazság 
nincs, abszolút erkölcs sincs, s hogy a korszel­
lemnek az erkölcsi élet megbiválásában is he­
lyet kell engednünk, de az itélkedésben ily 
gyarló tényezőknek túlságos befolyást engedni 
nem szabad. Elismerjük, hogy a kereskedelmi 
ügyekben a magánbirák nagy szolgálatot tehetnek 
a társadalomnak, de közhüntettekben kétségessé 
teszik az igazság uralmát s azért az esküdtszék 
legalább mostani szervezetében csakis a szabadság­
nak külső látszatát mutatja, de belső alapja en­
nek nincs,

Bemátli Ottó.
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— Spalier takarékossága. Spullerról a néhány 
léttel ezelőtt meghalt franczia miniszterei nőkről érdekes 
apróságot beszélnek el a most érkezett franczia lapok. 
Egy napon egvfitt ebédelt Spuller, Ránc, Ilébvard é» 
Castagnari, midőn Spuller és Hebrard vitába keveredett, 
sőt utóbb fogadtak is. A vesztesnek a legközelebbi # szi­
var osbolthaif mind a négyet meg kellett vendégelnie a 
legdrágább szivarokkal. Spuller veszített s az ebéd után 
elmentek szivart vásárolni s a négy darab összesen húsz 
frankba került. Spuller azt hitte, hogy ez rossz tréfa, de 
midőn meghallotta, hogy szomorú valóság, hosszú arcz- 
ezal kifizette. Nehány nap múlva meghívta Hébrard-t 
ebédre s ebéd után megkínálta ót egy ép olyan szivar­
ral, mint a minőt azon az emlékezetes napon vett a kis 
társaságnak. Hébrard csodálkozott, hogy Spuller ily 
finom szivarokkal kínálja vendégeit, mire ez mosolyogva 
válaszolta: «Szívd csak el barátom, ez az a negyedik, a 
melyet a magam számára kellett vásárolnom, de bizony 
sajnáltam elszívni.

— .1 siti tjeit ö várost. Brüxben a tegnapi na­
pon nem történt újabb földcsuszamlás s a város 
lakossága reméli, hogy megmeneküli a nagyobb 
szerencsétlenségtől — egy időre. De mi történik, 
ha újból bekövetkeznek a földomlások, vájjon mit 
iioz a jövő, ez most a város lakosainak az ag­
godalma. A városi képviselőt estidet tegnap rend­
kívüli gyűlést tartott, a melyben a szerencsétlen­
ség fölött tanácskoztak. Nagy volt az elkeseredés 
n avüiésen a tavaly kiküldött bizottság ellen, a 
melv a megejtett vizsgálat után kijeleli lelte, hogy 
a tavaiéihoz hasonló földsülyedes nem log többe 
ismétlődni, a város alatt a talaj szilárdan all s 
építkezni lehet azokra a helyekre i~. a itoi a ka­
tasztrófa történt. A szakértő* bízolisúg nyilatkozata 
után egy évvel történt most az újabb földomlás. 
Minthogy a szerencsétlenség most G azt a reszel 
érte a városnak, a melyet a múlt esztendűoen, 
elhatározta a városi lame hogy abban a ne­
gyedben nem enged több épületet emelni s azon­
kívül a minisztériumtól althoz értő emberek kiküldé­
séi kéri. a kik megvizsgálván a városnegyed összes há­
zait. amelyeket legkevésbbéis megrongáiinak talál­
nak. vagv a hol a föld nem biztos, azokat romboltas­
sak le. Kitekintve az anyagi kártól, másik talán 
meg nagvobb kára van a varos lakosságúnak a 
miatt, hogy az ismétlődött szerencsétlenség követ­
keztében mindenki igyekszik a városból elköltözni, 
üzletemberek semmi vállalkozást nem mernek kez­
deni s a kereskedelem és ipar bizonyára még 
jobban pang majd. mint a múlt évi katasztrófa 
után. Pedig a varos többi részét az idén sem érte 
szerencsétlenség s azt hiszik, hogy az teljesen szi­
lárdan áll. A városi tanács ama tűzoltókat, a kik­
nek buzgalma tette csak lehetővé, hogy a haz- 
beomlások alkalmával egy emberélet sem esett 
áldozatul, kitüntetésre terjeszti elő, valamint intéz­
kedett, hogy az összeomlott iskola helyett a vá­
rosnak inas részén újat építsenek.

A délsarki expediczió. közöltük már, hogy 
Gerlache belga hajóskapitány expedieziúl tervez, a 
mely a délsarki részeket szándékozik felkeresni. Az expe- 
uivzió szervezője most Norvégiában időzik, hogy az elő­
munkálatokat megtegye. Az expediczió csak a jövő 
évben indulna útjára s költségeit 275.000 frankra ter­
vezik. kbből 125.000 frank belga nemzeti aláírás utján 
jött össze, 1 < ** "'.oi »0 frankot pedig az állam ad az expe- 
dicziónak. Az útra már megvette kapitány a norvég 
«Patria» hajót, a melynek nevét -Belgica^-ra változtatta 
át s a hajó az utón az. antwerpeni yach'-klub színeit 
fi _ . hordani. Az expediczió tagjai Arctowsky geológus, 
Dutt üt tűz*«hadnagy, továbbá egy zooiugus, egy orvos 
és a tizénkilencz főből álló kiséret. Gerlache kapitány 29 
éves • - i hiiPsz-li egyetemen mérnökké képezte ki 
tn.-tífál - 1 s\. óta állandóan nagyobb tengeri járatokban 
réti X expediczió czélja, minél jobban megküze—

a ti.'-ü sarkoí s olt tudományos, főleg földtani, 
állattani kuirtásokat tenni.

. I Mut ifit s-tt'm jttoDi fői szett/esése. Nagy 
rgviiázi fény nyel és pompával fogják a budavári 
Mátyás-templomot szombaton e $ió 15-én felszen­
telni. Az ü in topéi y reggeli s órakor kezdődik 
délétől 1 ' órakor végződik. A szertartást Vaszary 
tv dós Libornokérsck herezvgj»rimás végzi. Ja,aj 
Janó* va.-zi. Bolt'>zár eszlergomi föiszentcit püs­
pök. l‘> >. ■'!> Mihály ez. püspök, dr. Kohl Medard 
prim ás i 11'kár és a fővárosi papságból többen 
gédkezn'-k neki. A külső szertartás után a l 
pioin belsejét s itt a főoltárt, a szent László- 
szent Imre mellékoHárokat szentelik föl. A fö!-zen- 
ti-ii-s illan a hervzegpiimás. Boitizar ■'*< .lung löl 
szentoé püspökök csöndes misét mondanak. Dől­
ni án litánia és prédikáczió lesz. A három oltár­
ban elhelyezendő ereklyéket a iőiszenteíést meg­
előző napon, pénteken délután a Lorotloi-kápol- 
nuban az oltárra teszik s a papság az. ereklyék 
viutt zsolozsmákat mond.

— Változás a honvédségnél. A magyar ki i ái 
szrg^ui V». honvéit gyalogí/T'il eddig volt parancsnoka, 
vajda-hunyadi Kholler László ezredes nyugalomba vo­
nult. Helyébe ezredparancsnokká Csillag// László al­
ezredest. a szegedi honvéd tisztikar egyik legkedveitchr 
tagját neveztek ki. Az uj ezredparancsnokot a város elő­
kelőségei közia is számosán üdvözölték az clól-ptetés 
alkalmából.

— A bécsi liberálisok fogadása. X bécsi liheváll- 
vok fogad;!«a r a alakult bizottság Pózát úti dg Ú-ie-s r»r- 
«zúggyölési képvís.-iu » Hotter Lajos laps; rkc^ztö alá 
-rusávu! átiratot intézett az összes iuvárosi társaskörökhöz 
melyben a fogadtatáshoz való csatlakozásra kéri fel 
* zokni. A bizottság e Ló 11-én d. u. 0 órakor a kéj 
viselői;ázban ülést tart, a melyre minden társaskör kép­
viselőjét mi ghívja.

— Rotterdami Erasmus utolsó sarja. Rotterdam;
fa asm ásnak, vagy a mint a maga korában nevezték 
latinul: Erasmus Rotterdamiensisnek, a hires humanista 
filozófusnak utolsó sarja hab meg nehány nappal ezelőtt 
Xaumburgbau. Az embert bizonyos melancholia fogja 
el, ha olvassa, hogy ilyen nagy embereknek a csal falja 
tihal. A mig csak egy is van, a ki a nevét viseli, azt 
ni szí, hogy mégő maga, a halhatatlan ős is él s mintha az 
az utolsó sarj, eltüntetné a közbeeső évszázadokat, liyen­
kor veszi az ember észre, hogy biz négyszáz tv nagy 
idő s mintha most maga Erasmus is távolabb esnék tő­
lünk, mint a hogy eddig hittük.

— Szerencsétlenség a vadászaton. Horváth 
Ernő. váraljai jegyző, a napokban cgv este kiment az 
uradalmi erdőbe vaddisznó-lesre. Vele volt Bevárdg 
Nándor uradalmi erdőőr is, a ki a les közben egy vad­
disznóra akadt és azt megsebesítette. A vaddisznó a se­
besülés daczára is tovább törtetett az erdőben, az erdőőr 
pedig utána a vérnyomokon. A bozót ropogott az erdőőr 
lábai alatt s a lesben álló Horváth azt hívén, hogy vad 
disznó törtet leiéje, felemelte fegyverét és lőtt. Égy jaj- 
kiáltás volt lő csére a válasz s ekkor lett világos a szo­
morú szerencsétlenség, hogy a jegyző a sűrűben az 
erdőort lőtte meg vaddisznó helyett. A golyó 
erdőőr jobb ezombjába hatolt s 
időt fog igénybevenni, ha ugyan 
sérülésébe.

— Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap össze­
sen 16.429 idegen érkezett a vasutakon, a keleti pálya­
udvaron 8*70, a nyugatin 6622. a délin 937. Elutazott 
a fővárosból erszesen 15.832 ember : keleti pályaudvaron 
ei2u. a nyűge,'ir. 6178, a délin 734,

— Tábori gyakorlat Szegeden. Nagy tábori 
gyakorlatot végzett e hó 7-én és 8*án a szegedi 46. 
gyalogezred. Pénteken a kora reggeli órákban vonult ki 
az ezred zeneszóval, zuhogó esőben és a dorosmai 
Nagyszéksó mellett tartotta meg a harczászati gyakor­
latot' Ezután a dorosmai fürdő közelében tábort ütöttek

legénység által hordott ponyva sátorokból és olt szabad 
ég alatt főzték meg a paprikást. Délután nagy vigasság 
volt a táborban, a hol a zenekar játszott a lisztek és a 
legénység mulattatására. Estére előőrsüket rendeltek ki 
Dorosma felé és éjjeli őrjáratokat küldtek ki. Az éj fo­
lyamán azután egy Szegedről jött nagyobb csapat meg­
támadta ezeket és fölverte a pihenőket. Reggel megint 
Dorosma alatt volt egy ütközet, mire az ezred átázva, 
sárosán, de kemény tartásban bevonult a szegedi mars­
téri laktanyába. A szegedi házi ezred e hó 13-án 
reggel 4 órakor indul vonattal a temesmegyei Nicki- 
falvára őszi gyakorlatokra.

— A napfogyatkozás. Megírtuk már, hogy 
tegnapra a csillagászok érdekes napfogyatkozást 
vártak. A napfogyatkozás meg is volt. de a csil­
lagászoknak csak kevés örömük teleti benne, mert 
nem láthatták. Az érdekes égi jelenség ugyanis 
— mint Vadsö-böl táviratozzak — a csillagászati 
megfigyelés számára teljesen meghiúsult. Egy csil­
lagász * se tehetett tudományos megfigyeléseket, 
minthogy az ég a napfogyatkozás kezdetén és 
egész tartama alatt teljesen felhős volt. A felhős 
égen itt-ott támadt tiszta helyek csak rövid meg-
igyeléseket tettek lehetővé.

Léghajón az északi sarkig. Spitzbergából — 
mint Vadsöből táviratozzak — azt jelentik, hogy Andrée 

tartós északi szél miatt még nem szállott fel. Nem 
valószínű, hogy a fölszállás ez évben meg fog történni.

- Halálos földomlás. Nagy szerencsét 1 enség történt 
tegnap Abda községben, a káptalan majorbeii bérlőknél 
alkalmazva volt Biros Mihály tizenhét eves legény föld- 
hányással volt elfoglalva az abdai vasúti őriláz közelé­
ben levő homok gödörnél. A fiatal munkás nagyon nic­
ken alá találta ásni a gödröt a partok mentén s a part 
leszakadva, maga alá temette. A majorbelieknek később 
feltűnt, hogy soká érkezik vissza a legény, keresésére 
indultak s megtalálták a földomlás alatt, lion net már 
csak halva húzhatták ki. A hatósági vizsgálat kiderítette, 
hogy a halálos szerencsétlenség a munkás gondatlansága 
folytán következeit he.

Életmentő járásbiró. Végzetes szerencsétlenség­
nek vette elejét a napokban Kit gier István aradi kir. 
járásbiró. Egy nagyobb társasággal ugyanis kirándulást 
tett a környékre, mi közben a velük volt hölgyek egyike, 
Molnár Adél beleesett egy sebes hegyi patakba s a 
másik pillanatban eltűnt a tajtékzó habok között. A 
rémület azonban csak rövid ideig tartott. Kugler járás- 
bíró utána vetette magát a vízbe s rövid, de erős küz­
delem után partra hozta a már-már elmerülni készülő 
leánykát. Az életmentő járásbirót az esetről tudomást 
nyert fürdő vendégek zajos ovácziókban részesítették. A 
szerencsésen megmenekült leánynak az ijedtségén kívül 
egyéb baja nem történt.

Római lelet. Érdekes leletre bukkantak a na­
pokban Szolgaegyluízán. özv. Aha Mihályné birtokán.
A béresek ugyanis szántás közben észrevették, bogy egy 
helvon ekéiök mindig megakad. Ezen akadályt e! akar­
ták távoli tani, azonban ez nem ment olyan könnyen, 
mert egy nagy fehér terméskőre akadtak. A ku mint­
egy négyzetőlnyi nagysága és teteje faragott. Rajta 
hat dombormű alak van. Négy római alak és két mitho- 
lógiai szörny. Valószínű, hogy római sir. mert ki- 
lombon van és agy látszik, hogy e kő fedő laput szol­
gál. E felfedezésről jelentést tettek s a hatosig betil­
totta ennek folytatását, mert a szakértők kutatását gá­
tolnák azzal, ha megbolygatnák a sirt.

— Gyilkos erdőkerülő. Muesony, boisodmegvei 
községben Bock Linos erdőkerülő, kétcsövű fegyverével 
agyonlőtte Horny áh Jánost, Jekelfalussy Andor kir. 
táblaiméi, mursonyi földbirtokos kocsisát. Jekelfalnssynál 
épen vendégek voltak, kA hallották a fegyver eldördül* 
lését, mire azonnal a tett helyére siettek és kiragadták 

gyilkos kezéből a még füstölgő fegyvert. Epen újra 
akarta megtölteni, talán magát akarta megölni vele. 
Mikor kikérdezték, azt adta elő, hogy Hornyát őt köte­
lességmulasztás miatt fel akarta jelenteni az urnák, 
azért akarta örökre elnémítani. A gyilkos tette súlyos 
h'-számiVis alá esik, mert a kocs.issal való szóváltás 
után hazament a fegyverért és aztán visszajőve! hideg 
érrel terítette le áldozatát. A csendőrök az edelényi 

járásbíróságnak adták át a gyilkos kerülőt.
— Lelketlen szülök. Régi igazság, hogy nem min­

den szülő szereli egyformán a gyermekeit. Ennek a 
mondásnak most ékes tanúbizonyságéit adta egy szirmai 
háza-pár. Ott lakott ngyais egy Kcíjdár Mihály nevű 
ember a feleségével és négy gyermekévei. A « salad igen 
szegény volt és megesett, hogy néni volt kenyér a ház­
nál. Az asszony, talán azért, hogy a gyermekek folyton 
élelemért sírtak, egy szép napon elment a házból és 
vi&sza sem jött többet. Az apa nehány napig vigyázott 
a gyermekekre, d-_- látván, hogy a felt sége nem tér haza, 
kapta magát, ő is ot! hagyta az apró gyermekeket. A 
rendőrség volt kénytelen oltalmába venni az elhagyott 
gyermekeket. A derék szülőket a rendőrség minden­
felé keresi

— Az államvasutak értesítése. Azok a nagy vi­
harok, mely. k az utóbbi napokban oly jelentékeny ká­
rokat okoztak, nem egy helyen a vasúti forgalmat is 
lehetetlenné tették. Erről a magyar királyi államvas­
utak tót a következő hivatalos érte-itést vettük : A folyó 
évi augusztus ó-iki 10US. sz. személyvonat felhőszakadás 
okozta pályarongálás miatt aug. 7-én Pinczehelyen fel 
ősz lat tat ott s ugyanazon okból az aug. 7-iki 1UV7. sz. 
vonat csak Piri-.zehelytől fogva közlekedett. A 1. évi aug. 
>-iki 7616. vonat Párádon feloszlattatott, mert a 
parád-verpeléti vonalon a nagy esőzés a kavicságyat el­
mosta. Az u.ü vari azon napi 7613. sz. vonat utasait 
megrongált helyen segélyvonalra szállították át 
ezen a vonaton továbbították. A vonatok csekély mérvű 
ke- -eu kívül egyéb akadály nem fordult elő. Ezen 
vonalon egyelőre a forgalmat átszáliás-al tartják fenn 
az esőzés szünetelése esetén azonban kilátás van arra, 
hogy a pályát 24 óra alatt helyreállítják. Kaál-kápolna 
kis-terennei vonalszakaszon a pályatest felhőszakadás kö­
vetkeztében annyira megrongálódott, hogy a személy­
forgalom nevezett vonalrészen még átszállással sem köz 
vetíthető, e miatt az augusztu- 9-ki 7613. szánni vonatot 
Kaál-Kápohiáról és a 7616. szánni vonatot Kis-Terenné- 
rul nem indíthatták el. A forgalom azonban kedvező 
időjárás mellett előreláthatólag 10-én meg fog nyittatni.

Az ábrányi határ titka. Mi is megírtuk, hogy 
Julius hó elején Szent-György-Áhrány község határában 
egy ismeretlen ember tetemeit ásták ki a földből, 
csendőrük nyomozása hamar megállapította, hogy 
holttest a nagy-kázméri illetőségül Tímár Györgyé, 
ki két esztendővel ezelőtt nyomtalanul eltűnt. Minthogy 
minden jel bűntettre mutatott, keresték a gyilkost is s 
nemsokára el is fogták Plestyák Mihály szent-györgy 
ábrányi lakos személyében, a ki beismerte már a tettet. 
Letartóztatták a vele vadházasságban élő Hoczkó Bor­
bálát is s mind a kettejüket átadták a nagy-kallói járás­
bíróságnak.

— II Rákóczy Eerencz bevonulása Kon 
tinápolyba. A magyar képzőművészek a Nemzeti sza­
lon, a magyar képzőművészek és hírlapírók nyugdíj­
alapja javára e hó 19-én Konstantinápolyban művész- 
ünnepélyt rendeznek, melynek különös érdekességet 

*11. Rákóczy Ferencz bevonulása Konstantinápolyba és az 
fog kölcsönözni, hogy az ünnepély összes szerepeit 
magyar képzőművészek fogják személyesíteni. II. Rákóczy 
Ferencz és társai korhű hajón érkeznek Konstantiná­
polyba s ott előbb a nagyvezér, később a szultán által 
fogadtatik. Azután fognak lefolyni azon fényes ünnep­
ségek. melyeket a szultán rendez Rákóczy tiszteletére. 
Érdekes lesz. az a felvonulás is, melyben Rákóczy 
kísérete a szultánhoz vonul.

Rövid hírek. Dárdán Pilisi Éva vörös- 
marti leány fürdés közben a Dunába tulladt. — 
Berzeeiczc községben a tiszttartó tiz éves na 
kővel olyan szerencsétlenül ütött meg egy talmu- 
distát, hogy ez rövid idő múlva meghalt. Lő­
csén Pitonyák Jánosné bűnös viszonyból szármá­
zott újszülött gyermekét elásta a kamrában. A 
lelketlen anyát letartóztatták. — Csabacsiidön 
a Künigswalter-féle pusztán, a villám a napokban 
agyonsujtotta Litauszki György munkást. i.yíir- 
szigeten özv. Steinerne tiz éves fia a Rábczába 
esett s mire segélyére siettek, a .vízbe tűit. — 
Kiadóra a az erdőben Hamzsa Iliét meggyilkolva 
találták. A gyilkossággal Sztoján Sándort gyanú­
sítják. — Orosházán Varga Ferencz kanászt es 
hasonnevű fiát egy összeomló gazdasági épület 
maga alá temelte. Mind a ketten meghaltak. — 
Seprősön Csiky János föbérlö tanyáján, l.zövek 
Andrást egy lezuhant vizhordó agyonzuzta. 
Csarráson Barát Imre béres leesett a kocsiról és 
a kerekek mind a két lábát eltörték.

Elfogott útonálló. A rendőrség most kerítette 
kézre Weisz Hugó nagy-atádi születésű 20 éves rovott 
múltú csavargót, a ki a múlt hó 27-én a sip-utczaban 
megtámadta Schlauch Antal napszámost s óráját el
akarta rabolni. ,, , .

Megugrott kocsis. Obendorjer József fuvaros, 
elkiildötte JJt'pcs Mihály nevű kocsisát 1SÖ írttal a déli 
vasút indóliázához, hogy a pénzzel onnan árukat váltson 
ki. Dénes el is indult a pályaudvarhoz, hanem a kocsi­
ját lovaival egy hordárral visszaküldötte, ő maga pedig 
a pénzzel elszökött.

== Kifogott holttest. Két halász ma reggel a holt 
Duna-ágban a spódium-gyár előtt egy 5 éves fm holt­
testét fogta ki a vízből. A gyermeket Farkas Dezsőnek 
hivták, e hó ö-én fuladt a Dunába. A holttestet a rákos­
keresztúri temető halottas házába vitték.

Megszökött rah. Seski József 31 éves többször 
büntetett kőmives, a ki legutóbb betöréses lopásért 
negyedfélévi börtönre volt Ítélve, vasárnap reggel a 
Hókus-kórházból, a hová mint megfigyelés alu kerülő 
elmebeteget szállítottak, a délelőtt folyamán megszökött. 
Beski, középmagas, halvány arczu, barna hajú s bajusza 
ember. Hiányos fogai vaunak s bal karján B. J. 
láthatók. A megszökött betörőt keresik.

J. hetük

. Munkásgyülések a fővárosban. A fővárosban 
vasárnap több gyűlést tartottak a szocziáiista munkások, 
a melyek közül "a legnépesebb és legzajosabb a lakatos­
segédeké volt, a kik a Népszinház-kávéházban gyűltek 
egybe, hogy megalakítsák otthonukat, melyet már rég­
óta terveznek. Az ácsoké is elég nepes gyűlés volt, a 
kik a battyu-uteza 17-ik sz. a. gytiléseztek. Délután 3 
órakor a szabóknak volt gyűlésük a Szentkirályl-utcza 
4-ik szám alatt. Ezen is nagy számmal voltak képviselve 
a munkások. Volt ezenkívül még Újpesten Is gyűlés, a 
hol a szovziálisták majdnem minden vasárnap hívnak 
egybe gyűlést és Ó-Budán a Polgár-téren, a hol a tégla­
gyári munkások tanácskoztak helyzetük javításán. A 
munkásgyülések általában csendben folytak le és na­
gyobb rendzavarás sehol sem törtéül.

A lakatosok az akáczfa-utczában gyülekeztek, a Nép­
szinház-kávéházban. Mintegy négyszázan leheltek. A gyű­
lést Tálcáts István elnök nyitotta meg. Az első szónok 
Schön. József volt. Elmondta, hogy mi a czélja a gyű­
lésnek. A lakatosok a rendszeres munkaközvetítés érde­
kében dolgoznak és május 1C-iki gyűlésükön 100-as 
bizottságot is választottak, hogy létrehozzák otthonukat, 

melyben a munkaközvetítést maguk között végeznék. 
Felhívási intéztek a lakatossegédek köréhez, a melyben 
támogatásra hívták fel őket, azonban a társalgókor visz- 
szautasilotta kérésüket, és megtagadott minden támoga­
tást. A társalgókor ugyanis félt, hogy a lakatossegédek 
anyagi támogatást kérnek és a kör pénzéből követelnek 

részt. Ez nem Igaz: a lakatossegédek csak erkölcsi 
támogatásukat kérték, de a kör tagjai, a kik konzer­
vatív álláspontot foglalnak el, és a kik minden nemes 
eszmének ellenségei, félremagyarázlák a lakatossegédek 
kívánságait. Kéri a gyűlést, hogy támogassák a 100-as 
bizottságot és barczoljanak a konzervatívok ellen.

Fodor István kifejti, hogy manapság minden társa­
dalmi osztály azon iparkodik, hogy javítson helyzetén, 
csupán a lakatossegédek állanak tétlen és nyomorognak.
A legtöbbje állás nélkül van és elzüllik, azok pedig, 
kik munkában vaunak, ki vannak teve a munkaadó 
gazságának, a ki az orruknál fogva vezetik őket. Még 
társalgó kör is megtagadott tőlük minden segítséget 
igy minden támasz és segítség nélkül vannak. Ideje te­
hát. liooy szervezkedjenek és megalakítsák az Otthont 

melynek czélja munkaközvetítés volna.
U'anczák János szerint a lakatosság két részből áll 

olyanokból, a kik saját sorsukkal nemcsak hogy nem 
törődnek, hanem még a többiekét is megnehezítik és 
olyanokból, a kii; lelkesen buzgólkodnak a lakatosok 
érdekében javuknak előmozdítására. Az utóbbiaknak kö 
szűnhető, hogy a lakatossegédek otthona megalakul 
hogv rendezni fogják, végre a munkaközvetítést. Párhu­
zamot von a két tábor között és erős szavakkal Ítéli el 
a társalgó kör eljárását, a mely elnyomni igyekszik 
ő törekvésüket. Végül pedig rátér a mai társadalon 
félszegségelre és azt mondja, hogy a szocziálizmus lesz 
az. a melv megváltja a világot szenvedéseitől és ledönti 
az uralkodó burzsoa-osztályt, a melynek szája ize szerint 
van a mai társadalom berendezve.

Schön- József a munkaadók kizsákmányoló képessé- 
eérül beszél és szervezkedésre hívja fel a szocziáiista 
munkásokat.

Stern Fülöp németül megmagyarázza, mi az a prole­
tariátus és elmondja, hogyan, milyen energiával kelt 
munkásoknak arra törekedniük, hogy a birtokososztályt 
rombadöntsék.

Arnold Károly a munkások részvétlensége ellen kel 
ki és bebizonyítja, hogy ezen is csal: a szocziálizmus 
segíthet, a mely életet önt az emberekbe és felrázza 
őket közönyösségükből. Nyomorultak és éhezők lesznek 
mindaddig, a mig a szocziálizmus zászlaja diadalra nem 
jut. Eddig tudatlanságban éltek a munkások, de most 
hallván a szocziáiista eszméket, feivilágosodnak és mint 
öntudatos emberek fognak dolgozni, hogy a mai rosszul 
berendezett társadalom helyére újat állíthassanak. 
A vagyonos osztályról szólva, dühösen kifakad és azt 
állítja, hogy vagyont nem lehet tisztességes utón szerezni, 
c«ak lopni, mert a kinek vagyona van, azt vagy maga, 
vagy apja lopta. Beszéde végén az általános választó­
jogról és a í> órai munkaidőről beszél. «A hatalom — 
úgymond mindent elkövet, hogy kizárjon bennünket 
a szavazati jogból és azzal áll elő, a mikor ezt követel 
juk, hogy n-m vagyunk érettek iá.-- Jól tudja ő, hogy 
ez igy van, hogy tudatlanok a munkások, de kérdi, ki 
az oka annak, hogy nem járhat a munkás az iskolába 
és nem tanulhat, a munkások-e vagy az állam, a mely 
nem állít lel elegendő iskolát. Beszédét a szocziálizmus 
éltetésével végzi és a Népszavához való csoportosulásra 
hívja fel a munkásokat.

Az utolsó szónok Fodor volt, a ki határozati javasla­
tot nyújtott be, a melyben kimondja a gyűlés, hogy 
társalgó kör tagjait ellenségeknek tekinti és mindent meg 
fog tenni, hogy saját erejével alakítsa meg a lakatosse­
gédek otthonát.

A legközelebbi gyűlést vasárnap tartják meg, a mikor 
egy általános nagy munkásgyiiiést is' hív egybe a ma­
gyarországi szocziaklemökrala párt.

—- Verekedés. Gáni/i József 17 éves vasöntő az 
éjjel a Mátyás-téren összeveszett Lcbek Antal és Szűcs 
Lajos lakatos inasokkal s Lebek Gánvit megszűrkálta. A 
sérültet a dologkórházba vitték. — Lakatos János 43 
éves asztalossegéd az éjjel Scheiring János práter 
utcza 43. sz. a. levő kávéházában garázdálkodott 
kávés úgy dobta ki az ajtón, hogy a szerencsétlen élet­
veszélyesen megsérült. Lakásán ápolják. — Enyler 
János, Janik István és Kantula József csavargó 
éjjel a Szvetenay-uhzában megtámadták Flórián János 
napszámost, megverték s összeszurkálták. A sérültet 
Piókus-kórházba vitték, a három csavargót letartóztatták. 
— Gábor Miklós 20 éves munkást az éjjel az alföldi 
utezában megtámadták s megszurkáiták. A támadók el­
menekültek.

— Bolti tűz. Kristóffy és Németh király-uteza 28. 
szám alatti vaskereskedésében vasárnap délelőtt tűz tá­
madt, mely az olt levő állványok egy részét elhamvasz­
totta. A Itizei a VI, kér. őrség oltotta el.

— Életunt. Fehér Díváimé kofa vasárnap éjjel sziv- 
titeza ti. sz. a. lakásán életuntságbóí marólúgot ivott 

I Eszméletlen állapotban vitték a Piókus-kórházba.

legpompásabb szájüditö

kölcsönösen gorombáskodtak. - Mas szóval, a rendőr 
hepeziáskodott, fitogtatta hírhedt crélyét, káromkodott, 
Kovács ezt nem nyelte le. tehát — mit jogos alap a 
bekisére'sre.

Az indokolásból még az is kiolvasható, hogy a moz­
donyvezető hamarosan ellengőzzel állította meg a vona­
tot, nehogy elgázolja Kovácsot. Feledte üt a rendőrség, 
hogy bizonyos esetekben... oportit esse memorem. 
Hisz a jegyzőkönyvek szerint is azért volt szóvál­
tása Kovácsnak a perrorton, mert egyik kocsin 
keresztül, tehát nem a vonat előtt, akart át­
menni. Az indokolás többször hivatkozik Bakonyi 
fogházfelügyelőre is, félrersavarva annak vallomásait 
a hírlapírók ellen. Erre csak az a megjegyzésünk, 
hogy Bakonyi egész a vonat megérkezéséig, a leg­
utolsó pillanatig együtt volt a hírlapírókkal s kicsibe 
múlt, hogy az erélyes rendőrök és vasutasok őt is oda 
nem engedték, hogy Afténdákiszt átvegye, a mi csak 
úgy sikerűit neki, hogy forma szerint odament az ide­
gen felügyelő elé, a ki a rabot hozta s igy valahogyan 
bemutatkozva, nagynehezen kijutott ö is. Bakonyinak 
hát kevés oka lehet a rendőröket dicsén!.

A sajtó és a rendőrség.
Mindenki jól emlékszik még arra a hallatlan 

botrányra, a melvet Affendakisz megjövetelekor a 
múlt hóban nehány bárdolatlan rendőrlegény és 
egy ügyefogvott felügyelő elkövettek. A botrány 
abból állott," hogy a rendőrök inzultáltak két 
újságírót, a kik pedig a Fludncyj igazolványával 
voltak ellátva. Ez igazolványok a hírlapírókat a 
megvadult rendőröktől nem védték meg, a mi 
csak természetes, hisz a rendőrök még kocsmá­
ban is visszaadhatatlan kifejezéseket alkal­
maztak a gazdájuk igazolványára. Akkori­
ban a „Budapest i újságírók egyesülete“ or­
voslásért Latkór:y belügyminiszteri államtitkár­
hoz. mint a miniszter helyetteséhez s a lökapi- 
lányhoz fordult, hogy az egyesület megsértett tag­
társainak elégtételt szerezzen. A főkapitány meg 
is ígérte akkor, hogy a legszigorúbb és legtárgyi- 
lagosabb vizsgálatot indítja meg s ennek alapjait 
fog elégtételt "szolgáltatni. A Budapesti újságírók 
egyesületének vezetői ebben meg is nyugodtak, 
de azok a hírlapírók, a kik napról-napra érint­
keznek a rendőrséggel, azok tudták ennek az 
Ígéretnek tökéletes ürességéi, teljes értéktelenségét.
S hogy ez a tudatuk alapos volt, hogy nem en­
gedték magukat a főkapitány által egy pilla­
natra sem félrevezettetni s nem hittek az ő 
jóakaratában egyetlen perezig sein, azt rögtön 
kellőképen indokolttá telte a főkapitánynak ez 
ügyben tett első intézkedése. Az ügyet ugyanis 
egv Farkas nevű rendőrinvatálnoknak osztotta 
lei. a ki arról nevezetes, hogy képtelen ellen­
szenvvel viselkedik a sajtó iráni. Ez a jeles 
férfin azután páratlan lassúsággal megindította s 
mára be is fejezte a vizsgálatot, a melynek az az 
eredménye, hogy négy rendörlegénv ellen meg 
fogják indítani a fegyelmi eljárást. Fordes F. Sán­
dor hírlapíró ellen pedig a legképtelenebb bűn- 
vádakat emeli a rendőrség s az ügyet büntető 
útra tereli.

Ez minket nem lep meg.
A rendőrük lettleg hmiltálták Kovácsot, becsü- 

letsértü kifejezéseket vágtak a szemébe, ronda 
szavakat használtak saját főkapitányuk alá­
írására s a vége az, hogy ők vallják 
hogy Kovács Sándor verte meg őket. Úgy tudjuk, 
hogy ezek az emberek ipso facto felesketett 
rendőrök, hit alatt vallanak. Nos, a Kovács lel 
jelentése sem késhetik ez esetben soká. mert : 
rendőr-legénynek sines privilégiuma szemenszedett 
abszurditásokat komolyan vallani.

Egyébként bízzuk immár ezt az ügyet a bíró­
ságra, mert hisz a főkapitány határozatának ngvi 
vajmi kevés lehet az értéke olyan ügyben, a mely­
ben a rendűi ség a vádlott.

A főkapitány megküldölte e határozatot s ne 
vétségért és együgyű indokolását minden szerkesz­
tőségnek s a Budapesti újságírók egyesületének. 
Azt, hogy a mi ez ügyben letagadhatatlan és 
mellett kompromittáló a rendőrségre, ezt az át­
irat szépen elhallgatja, szinte felesleges megj 
győznünk.

A főkapitány még tanácsokat is osztogat a ví­
gén a sajtónak s reméli, hogy ezentúl, e fényes 
elégtétel titán újra kellemes lesz a viszony közt 
és a sajtó közt. Nos, tanácsot nem kéri tőle senki, 
nem is illetékes arra, a mi pedig azt a kívánatos 
jó viszonyt illeti a rendőrség és a sajtó közt, an­
nak a helyreállítása remélhetőleg mihamarabb be 
fog következni egy uj főkapitány alatt.

A főkapitányi határozat igy szél:
«Csorba Imre rendűrfelügyelövel szemben nevezettnek 

a vizsgálat folyamán öngyilkosság által bekövetkezett 
elhalálozása folytán a további eljárást beszüntetem 
Langfeit Antal 1071., Szerdahelyi Ferencz 800. 
Szabacsi János 343. és Csuka János SOS. sz. rend­
őrük ellen fölmerült azon vádat pedig, hogy szolgálat 
eljárásuk közben az általam kiállított hirlapiróigazolvá 
nyolcat kellő figyelembe nem vették és azok bir 
tokosait sértegették, további szorgos megvizsgálás 
ennek eredményéhez képest elsőfokn határozathoza­
tal végett, a kebelbeli fegyelmi bizottsághoz, mint 
a szabályok értelmében illetékes elsőfokú fegyelmi 
hatóságukhoz terelem; egyben azonban azon 
okból, mivel Kovács F. Sándor budapesti lakos 
hírlapírót a btkv. ltiö. §-ába ütköző bünteti és 202. 
ipába ütköző nyilvános rágalmazás es becsületsértés aki 
pos gyanúja terheli, az összes iratokat Ferdét Lajos 
állomásfőnök I: -Kettesnek Kovács Sándor elleni bűn 
feljelentése tárgyában is, a bűnvádi eljárás megindítása 
nak szorgalmazása végett, a budapesti kir. ügyész 
ség he z áttétetni rendelem azzal, hogy a mennyiben 
a további bűnvádi vizsgálat során adatok merülnének 
fül arra nézve, hogy valamely rendőrküzeg is büntetendő 
cselekményt követett el, a kir. büntető bíróság lesz bt 
vatva a büntető eljárást a rendőrközegre is kiter­
jeszteni.»

A határozat után terjedelmes, terjengős és lehetőleg 
érthetetlen indokolás következik. Ezt az indokolást ér­
deme szerint csak az tudja méltatni, a ki maga is részt 
vett az eseményekben, sőt a kit a vizsgálat folya 
mán ki is hallgattak. Az indokolás olyan vallomásokat, 
a melyek a bestiális rendőrükre kedvezőtlenek, tél sern 
említ, de egyes vallomásokból könnyen kétféleképen ma­
gyarázható mondatokat válogat ki s ezekre építi a ha 
rozatot.

A szánalmas munkából, melyért F. tanácsos meg­
érdemelné, hogy penzióba küldjék, csak egyes részleteket 
veszünk ki :

Egyik főkérdés az volt: miért kellett egyáltalán 
a rr.udörszobába bevinni a két újságírót.

A felelet az indokolás szerint, mert Csorba fel­
iig gél ö ur parancsolta.

Igaz-e ez, s ha igaz. miért parancsolta Csorba, ezt 
nem lehet megállapítani, meri Csorba azóta fiibe 
lőtte magéit, meghalt. íme az öngyilkos felügyelő, 
mint jó takaró.

Más helyütt az indokolás hivatkozik egy tanúvallo­
másra, a mely szerint «Kovács Sándor és. egy rendőr

SZÍNHÁZ és művészet.
- pálmay Ilka Budán. A magyar közönség egykor 

kényeztetett operelte-divája, a ki a külföldre szakadt fö­
lünk : Pálmay Ilka tegnap este kezdte meg vendég, 
játékainak sorozatát a bí-idai színkörben. Körülbelül öt 
éve annak, hogy Pálmai Ilka nem énekelt magyar szín­
padon. Azóta meghódította Bécset, Berlint, elbájolta Lon­
dont és tegnap megmutatta, hogy nem szűnt meg ural­
kodni a magyar közönség felett sem. A kik a hossza 
távoliét után viszontlátták, megújult lelkesedéssel adóztak 
gráeziájának, eleven temperamentumának, sikkes játéká­
nak. Offenbach operette-jében : A párisi életben lépett fel, 
a keztyüs leány szerepét játszva és a közönség, mely szinte 
zsúfolásig megtöltötte a színkör nézőterét, ünnepelte 
Pálmayt. Énekszámait megujráztatták, kupiéit megélje­
nezték, nyílt színen és a felvonások végén sokszor meg- 
apsolták: tisztelői egy óriás babérkoszorút is adtak 

neki. Pálmay hálás volt a közönség elismeréséért. Kuplri- 
ban folyton Budapestet dicsérte, arról énekelt, mily ne. 
héz lesz innen távoznia és mennyire szeretne itt ma­
radni. Vajon mennyit szabad ebből komolyan venni ? — 
Az előadás sikeréhez a többi szereplők ,s tehetségük 
szerint hozzájárultak. Pálmay mellett is nagyon meg­
tapsolták Ledofszky Mariskát, kívüle m«:g Kovács 
Mihály, Dc.zsery Gyula, Bőn is és Gireth szolgáltak a 
közönség elismerésére.

Matinéé a Margitszigeten. A Margitszigeten tegnap 
múzsának áldoztak s az a nagy és előkelő közönség, 
mely a matinééra a felső vendéglő nagy termében 

összegyűlt, kellemes órát szerzett magának. A mii sor 
legérdekesebb száma Salamon Katinka fellépte volt. a 
ki a Kremonai hegedűs soprán áriáját és Mayor Gyulá­
nak egy dalát énekelte. A kisasszonynak szép terjedelmű 
hangja van s jól bánik vele. Énekével nagy tetszést aratott, 
ép ugv. mikor Makai Emil - Izé kisasszonya monológját elő­
adta. A fürdő közönség hálájának jeléül szép viuág- 
bokivt.it nyújtott át neki. Rajta kivül nagy hatást t* it 
Lányi Géza, a jeles czimbalom művész s élvezettel 
hallgatta a közönség Salamon- Ödön nőtársunk széllé 
mes filippikáját a kézcsók ellen. JRigó Júz-ef hegedű­
szólója iSarasaié) és Szirmai Imre monológja V < - :. í 
lan el smerést avattak, úgy, hogy a közreműködők és a 
közönség is meglehettek elégedve a matinéé sikerével.

SPORT.

Budapesti lóversenyek.
- Első nap. —

Az ezredév! nyári lóversenyek első napja tegnap folyt 
le. A városligeti gyep ismét megélénkült s megkezdődött 
az idei tiz napos nyári meeting. Közönség már az cl«u 
napon is elég jelent meg, húr a nagy tribünön bizony 
meglátszott még, hogy nyár van s az elegáns világ 
nagyobb része távol van a fővárostól.

A versenyek* elég érdekesek voltak, egyes futamokban 
igen nagy mezőnyök indultak.

Nagy meglepetést csinált a kétévesek eladóver-enyében 
a W'ahrmann Iáik hard Gagnate-ja, a melyre azután 
a totalizator is busásan fizetett.

A tegnapi nap nagy versenye, a kétéves omnium a 
Springer istálló eddig ismeretlen, de nagyra tartott 
Scarcity nevű kanvzáénak zsákmánya lett. melv küuv- 
nyen verte meg a favorit Panzere eh sít és még hét 
elsőrangú edkut.

A versenyeredmények ezek :
I. Handicap. kor. 1600 m. Br. Üchtritz Zs.

Pitt-je (Sharpe) első. Gavarni második. Satan ka har­
madik, aztán Anicza, Yedero, Bab. Grál, Milton. Kegv, 
K iába ma. Szikra és Blitz. Totalizator: 5:15. Helyrcío- 
fogadfisok : 23 : 99, 71. és 140.

li. Dunai díj. 3000 korona. 2400 méter. Szemere 
.Miklós Mekkája (Cleminson) küzdelem után első, 
Brioliet második. Búvár harmadik. Futott még Brúder, 
Hatalom, Coriolan. Brigand. Totalizator: 5 :24. Kel vre- 
fogadások : 1. 25 : 4 s. 11. 25 : 39.

Hl. Gátverseny. 2<x)u korona. 2400 méter. Ti/, iu 
indult. Első lett Dreher A. Brausepulver (Wheelerj, 
második Legény, harmadik Mirador, aztán líclenor, 
Harsona, Hírnök, Pál var, Spurius. Mát y Ann. Totaliza­
tor : 5 : 2S. Hely refogad ások : I. 23 : 56. 11. 25 ; 3>.

IV. Welter handicap. 20uO korona. 1100 nut- . 
Gróf Prjavsevirít Uzsoras-u (Hyamsj első, Coulisse má­
sodik, Tisza harmadik, aztán Aranyos, Britanniens es 
Donau. Totalizator: 5 : 42. Hclvrefogadások: 1. 25 • ^4. 
II. 25: 57.

Y. A 'Acres omnium. 6000 korona. 1000 méter. 
Kilenc/. versenyző közül első lett báró Springer 
Scaredty-y (IIyarns), második Panzerechse, harmadik. 
Ballerina, aztán Xofv. Peteizei!, Vilmos, Manió, Morál le 
és Goneralin. Totalizator: 5: 40. Helyrefogadások:
1. 23: 6 > : 41, 98.

Yl. Kétévesek eladó ver senye. 2000 korona 1000 
méter. Első lelt Wahrmann Richard Gagnanieyi 
I Gilclirit), második Snob, harmadik Smetana, azután 
filer Pal, V ertlier, Marionette-mén, Jura, Torontói, 
Hell Gott, Mutassa, Patvi, Old Jack, Dickinson. Totali­
zator : 5.89. Helyrefogadások : I. 25:251. 11. 25:74.

Vli. El adóverseny. 2000 korona. 1000 méter. Első 
lett Frise Maiild grófnő Kortan-)n. (Hyams), második. 
Orelean, harmadik Wyborn, azután Lady Ida-kaücza, 
Princess May, Zaplatyi, Mammon, Splügen. Totalizator; 
25 : 26. Helyrefogadások : 1. 25 : 51. 11. 25 : 30.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Vaddisznó helyett embert lőtt. Körülbelül egy 

éve annak, hogy Fazekas László sajtó-szent-péteri írnok 
vadászat alkalmával Janovits Jenő másodjegyzőt, kit a 
bokor mögül vaddisznónak nézett, agyonlőtte. A mi-kol- 
czi kir. törvényszék, valamint a kassai kir. tábla Faze­
kas ellen megszüntették a büntető eljárást, véletlen- 
ségnek minősítvén a sajnálatos esetet. A kir. kúria azon­
ban. a két határozat megváltoztatásával most Fazekast 
gondatlanság által okozott emberölés vétsége miatt vád 
alá helyezte. A végtárgyalást ez ügyben e hó 23-án 
fogják Miskolczon megtartani.
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A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

ff ollmann Lima állami felsőbb leányiskolái rendes ta 
«itűnőt a pozsonyi állami tanitónőképző-intézethez igaz 
gátévá és So ás Antal kunfélegyházi tanitóképző-intézeti 
tanárt, eddigi minőségében és * jelenlegi állomáshelyén 
való meghagyása mellett a Vlll-dlk fizetési osztály har­
madik tokozatába : Menich Antal pozsonyi állami ta­
nítónő- és Szöllősy István aradi állami tanitúkvpző- 
Jötézeti segédtanárokat a IX. fizetési osztály második fo­
kozatába rendes tanárokká, továbbá Berta Ilona buda 
pe^ti M. kér. és Lnbinszky Lmilia 11. kér. állami 
tanitónőképző-intézeti tanítónőket eddigi minőségükben a 
IX. ilzetrsi osztály második fokozatába. Jausz .lozefin 
budapesti M. kér. és Kárpáti Irén budapesti 11. kér. 
állami tanitónőképző-intézeti megbízott segédtanitónőket 
^ ÁJ. fizetési osztály harmadik fokozatába nevezte ki. 
További Ddbóczy János okleveles tanítót, a remete- 
>7egi. Taináx Károly okleveles tanítót a bonezhidai, 
Bcpp Gynla okleveles tanítót a pulyni, Birz Pál okle- 
vel«s tanítót a sósmezői állami elemi népiskolához ren­
des tanítóvá és Fischbein Laura okleveles óvónőt az 
élesdi állami kisdedóvodához nevezte ki. Az igazság- 
iigyminiszter Rt ray Kálmán és Cicleszky Vilmos bu­
dapesti k.r. törvényszéki joggyakoi nokokat a székesfehér- 
r.iri kir. törvényszékhez, Móricz litván kolozsvári kir.

"veoyszéki joggyakornokot pedig a tekei kir. járásbiró- 
- ■ .-‘OZ aljegyzőkké. Erdos József és Fürd ős István 
budapesti kir. törvényszéki di|nokokat ugyanezen kir. 
törvényszékhez Írnokokká nevezte ki. — X marosvásár- 
fiéivi kir. ítélőtábla elnöke Boga József végzett joghnll- 
^Ritu esik-kozmási lakost a marosvásáritelyi ítélőtábla 
kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter így-
Kit kuli ö varmegyében a keresői anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Barbarinó Márton körjegyzőt, — 
a soproni II. anyakönyvi kerületbe anyakvnvvvezelővé 
Bogner József orennbergi néptanítót. anyakönyvvezető 
helyettessé ped;g ugyanoda Bogner Mihály brennbergi 
néptanítót nevezte ki és ükét a házassági anyakönyv ve­
zetésűvel és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

Áthelyezések. A vallás- t< közoktatásügyi miniszter 
Simon Lajos okleveles tanítót, a sáros-magyar-herkeszi 
állami elemi népiskolához, rendes tanítóvá kinevezte s 
ugyanezen iskolához Bartos Berta bácsfalusi állami ta­
nítónőt áthelyezte.

névmagyarosítások. A belügyminiszter Leicht- 
berg Lajos abaujvári illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének .Kovács -ra, kiskorú Köhn Ferenez balsai 
illetőségű él esdi lakos vezetéknevének Kun '-ra. Grün­
hut \ ílmo- bihar-tordai illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének Gál'-ra, — kiskorú VFeist M-íri-z sátor­
rá au jheivi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Székely»-re. Goldmann Leopold galgóczi illető­
ségű rajkai lakos vezetéknevének Lányai -ra, — kis­
korú i úrin János békéscsabai illetőségű s ugyanottani 
lakos vezetéknevének Mái- '-ra. Rézer Ignácz bo­
ci vki illetüsr gü mikó-ujfalui lakó., vezetéknevének < Ré­
vész»-re kért átváltoztatását megengedte.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
Az országos magyar dalos ünnep. A dalos ünne­

pélyhez. mely e hó 15- és 10-án lesz megtartva, minden 
előkészület megtétetett, hogy az nagyszabású lehessen. Az 
elszáilá'Oi.«-, a mi a legnehezebb feladatok közé tarto­
zott. a lí- lyi viszonyokhoz mérten, telje- n rendben van, 
ugy hogy a 1 4-én érkező dalosok e tekintetben is meg­
találják otthonukat. A dalosok mindennemű kedvezmé­
nyes és szabadjegyeiket a központi irodában, < Nemzeti 
.' : K mahei eg-uteza 1<>. I. emelet) minden­
kor S —10, és 3 í óra között vehetik át. Az üsszelő- 
adásiioz a honvéd zenekar fogja szolgáltatni a zenekisé- 
retet. meiy mar serényen tart próbákat. A részletes nűi- 
^r. rn- ívben a kirándulások iránt i< intézkedés történik, 
l^küzeiebh lesz kibocsátva és abban az öss/próbákra 
vonatkozó iutézkedés-'-k szintén meg vannak téve. A dal­
versenyből 2S • . ^egyesület vesz részt. Ezekkel szem­
ben a k*’V/• igazgatótanács, már most találta szüksé- 

iek < c-zéls nek, liogy sorshúzás folytán az egymás­
utánt állapítsa meg. Így a dalosok 1 5-én a verseny 
alkalmával a következő sorrendben fognak énekelni. 
Délelőtt: 1. A Marosvibái helyi dalkör, 2. a Szegedi 
polgári dalárda, 3. a Nyíregyházai dalegylet, í. a Temes­
vár t gyárvárosi zene- és dalegylet, L">. a komáromi dal- 
egylet, V». az I jvidéki dalárda, 7. a Szegedi dalárda, 8. 
a Kr -keméti polg. dalkör, 9. a Szatmárnémeti dalegy- 
leí. 10. a Győri ének- és zeneegylet, 11. a Makói da­
lárda,. 1-2. a Tordái daloskor, 13. a Debreczeni dalegy- 
leí. 14. a Mármarosszigeti dalkör. Délután : 1. A 
Miskúkzi daláregykt, 2. a Nagykúiolyi dalcgycsfdet, 3. 
a Kecskeméti városi dalegylet, 4. az Ungvári dalárda, 
5. a Kassai (régi) dalegy . 6. a Zombori kaszinó-egy­
leti dalárda, 7. az Aradi dal- gylet, 8. a Mezőtúri da* 
lárda. 9. az Egri dalkör. !U. a Kimaszombati dalárda, 
11. a Zilahi dalkör, 12. a Debreczeni munkás dalegylet, 
13. Szegzárdi dalkör, 14. Békéscsabai daloskör.

A Pálmay-este, a melyet tegnap elmosott az eső és 
elleperte a hideg szél, e hó 18-án, a király születése 
napján köszönt a kiállításra. Erre az időre halasztották 
Pál may Ilka hangversenyét, a melyre már minden elő­
készület megtörtént. A hangversenyen Pulrnay a követ­
kező dalokat fogia énekelni:

1. The beating of my own heart (Szivem dobogása...) 
G. A. Macfarrentői, énekli magyarul.

2. Love the thief H. BembergtŐl, énekli angolul.
3 Adieu Grenade P. Henriontól, énekli francziául.
4. Sí j'etais jardinier C. ChamindUetul, énekli fran­

cziául.
5. Kié lettem ? Lólitól, énekli magyarul.
0. Sonnet H. Bunningtől, énekli francziául.
7. L'amour H. Bunningtől, énekli francziául.
8. Serenate Medionale Mario Costatól, énekli olaszul.
9. When was 1 Joo Ring Blumenthaltól, énekli an­

golul.
10. Magyar dalok.

•

Varaadi&k a kiállitáhon. Varasáról ma, i létfőn, 
és holnap kedden külünvonaton körülbelül 1300 ember 
randid Budapestre, hogy a kiállítási megnézze. Ma 
300 embert szállít a fővárosba a különvonat, a kik közt 
lesz 61 íöidmives, 10 iparos, 2 tani tó, míg a többi az 
iiitelügenczía egyik-másik részéhez tartozik. Holnap 
circa 1000-en érkeznek, ezek közt pedig ”70 földmi vés, 
78 iparos és 87 tanító lesz. Az érkezők a vasúti pálya­
házban a kiállítás igazgatósága részéről ünnepélyes 
fogadtatásban részesülnek.

A kiállítás látogatása. Az esővel fenyegető idő, 
mely a szombatra kitűzött hangversenyt lehetetlenné tette, 
a nagy közönséget is részben otthon marasztotta. De 
azért az esti korzónak m.ír élénk, eleven volt a képe s 
különösen a bérletjegyek tulajdonosai voltak igen nagy 
számban a kiállításon. Napi érvényű jegyekkel 8516 lá­
togató jött tegnap a számoló-gépeken keresztül. 1885. 
augusztus 8-án. ugyancsak szombaton 3931 volt az ak­
kori kiállítás látogatóinak -zárna.

A magántisztviselők kongresszusa
A magántisztviselők vasárnap délelőtt 10 órakor tar­

tották meg első országos kongresszusukat a kiállítási 
ünnepélyek csarnokában igen nagy részvétel mellett.

A kongresszust dr. Kovács Gyula, az előkészítő bi­
zottság elnöke nyitotta meg tartalmas beszéddel, mely­
ben üdvözölve a tekintélyes számban megjelent tagokat, 
annak a reményének ad kifejezést, hogy e kongresszus 
megadja az impulzust arra, hogy a magántisztviselők 
tömörüljenek s így egyesült erővel védjék meg jogaikat. 
Ezután az előkészítő bizottság működését befejezettnek 
jelenti ki s mandátumát visszateszi a kongresszus ke­
zébe. Végül felkéri dr. Matlekovics Sándort az elnöki 
tiszt vitelére s a kongresszust megnyitottunk jelenti ki.

Dr. Matlekovics Sándor elnök üdvözli a kon­
gresszust s kiemeli, hogy a magántisztviselők nagy­
ban hozzájárultak az ezredéves kiállítás sikeréhez. Hang" 
súlyozza továbbá, hogy a magántisztviselők, hite sze­
rint, soha sem fognak bürokrátikus osztálylyá sül­
lyedni. bárha tagadhatatlan, hogy nincs meg az a tár­
sadalmi pozicziójuk és összetartásuk, mint az állami 
tisztviselőknek. Reméli azonban, hogy ez állapotokon a 
kongresszus segít erős központi szövetség felállításával.

Az elnök beszéde végeztével a határozati javaslatok 
kerültek napirendre és pedig első sorban dr. .Neumann 
Árminé. Neumann bevezető beszédében a kereskedelmi 
törvény ama szakaszai megváltoztatásának szükségességét 
fejtette ki nagy alapossággal, melyek a kereskedelmi al­
kalmazottakra vonatkoznak s végül a következő határo­
zati javaslatot terjesztette elő:

«A magántisztviselők országos kongresszusa fölötte 
szükségesnek tartja, hogy az 1865. XXXV1Í. t. ez. (ke- 
resk. törvény) 55—60. §jí-ai a magántisztviselők jogvi­
szonyai és társadalmi állására való különös tekintettel, 
beható revízió alá vétessenek. Ezen czélra kérvényt fog 
mind a kereskedelmi, mind az igazságügyi miniszter 
urakhoz benyújtani, a melynek a szerkesztésével a kon­
gresszus végrehajtó-bizottsága bizatik meg.»

Rózsa. Mihály a magántisztviselők nyugdíj­
ellátására vonatkozólag fejtette ki tüzetesen nézetet, 
azután felolvasta határozati javaslatát, mely igy szól:

- 1. A magántisztviselők 1896. évi kongresszusa szük­
ségesnek tartja a magántisztviselők nyugdíj-ellátásának 
törvényhozás utján való rendezését s ezért elhatározza, 
hogy felterjesztéssel járul a magas kormány elé meg­
felelő törvény alkotása iránt, a mely törvény a) kötelez­
zen minden magántisztviselőt, liogy az alkotandó tör­
vény követelményeinek megfelelően kezelt nyugdíj-pénz­
tárak egyikének tagja legyen, b) állapítsa meg a fel­
tételeket. a melyekkel nyugdíj-pénztárak létesítendők 
és illetve fentartandók és ehhez képest állapítsa meg 
a kereskedelmi minisztérium által gyakori andó fel­
ügyeletet ezen nyudijpénztárak felett, c) állapítsa 
meg méltányosan a vállalat vagy ezég és a tisztviselő 
által lizetendu járulékok arányát és d) szabályozza a 
nyugdíjazás feltételeit és módozatait.

2. Elhatározza a kongresszus, hogy a magas kormány­
nál kérelmezi, miszerint addig is, a mig a masrántiszt- 
visclők uyugdij-ellátása törvényhozási lag szabályoztatik, 
újabb magán-nyugdij-pénztárak létesítése ne engedé­
lyeztessek.

3. Elhatározza a kongresszus, hogy a jelen határo­
zatok v- azok indokainak közlése mellett felkéri a keres­
kedelmi és iparkamarákat, valamint a gazdasági egye­
sületeket. hogy egyelőre a magántisztviselők országos 
nyugdijegyesüiottrt hathatósan támogassák, mint olvan 
egyesületet, a mely szervezkedésénél és alapszabályainál 
fogva hivatva van későbbén is az alkotandó tötvénvnvk 
megfelelő országos központi nyugdíjpénztárnak alapjául 
szolgálni.-

Az országos szövetség ügyét Kreutzer Lipót hozta 
:zúita, s igazán szellemes és ötletekben gazdag beszéd­
ben mutatta ki annak szükségét. Határozati javaslata 
igy hangzik :

A magántisztviselők 1896. évi országos kongresszusa 
szükségesnek vallja a magántisztviselők közt az országos 
nyugdijszövetség megteremtését az egyéni csatlakozás és 
hozzájárulás alapján. Egyedül ezt a szövetséget tekinti a 
magántisztviselők kamarájának, vagyis ama testületnek, 
a mely a magántisztviselők minden anyagi és társadalmi 
érdekét képviselheti.

A szövetség gyakorlati megvalósítását, alapszabályai­
nak kidolgozását a kongresszus végrehajtó-bizottságának 
kezébe teszi le.»

A szakoktatás kérdése került ezután sorra, melyről dr. 
Schack Béla, a budapesti kereskedelmi akadémia tanára 
értekezett nagy tudományos apparátussal.

Az előadás a kongresszus figyelmét két tényezőre irá­
nyitolta : egyfelől a szakoktatásra, másfelől az önkép­
zésre Az oktatásnak a kereskedelmi iskolákban szaksze­
rűbb irányt kell adni és az általánosan képző tárgyakat 
inkább a buzdító előadás, semmint a szigorú előadás 
tárgyaivá kell tenni. Az önképzést, illetőleg továbbkép­
zést, könyvek, élőszóbrit előadások és végre a gyakorlati 
tapasztalás révén lehet elérni. Végül a következő hatá­
rozati javaslatot nyújtotta be:

Mondja ki a kongresszus 1. hogy a kereskedelmi szak­
oktatás reformját a magántisztviselőkre nézve is fontos 
kérdésnek tartja, annak állandó figyelemmel való kiséré­
sét a kongresszusból kiküldendő vagy általa létesítendő 
testület feladatává teszi s a kereskedelmi iskoláknak mint 
szakintézeteknek a kereskedelmi miniszter resszortjába 
való áthelyezését már is kívánatosnak tartja; 2. hogy 
a magántisztviselők önképzésének, illetőleg továbbképzésé­
nek értékéről és nagy fontosságáról meg lévén győ­
ződve, utasítja az előbb említett testületet, hogy azt 
programmjába felvegye. Jelesen feladatúvá teszi a neve­
zett testületnek, szövetkezetnek vagy végrehajtó bizott­
ságnak, hogy az önművelés eszközeit a magántiszt­
viselőknek részben egy központi szakkönyvtár létesítése, 
részben alkalmas müvek kiadása és a hivatalos folyóirat 
kibővítése által, nemkülönben az által adja meg, hogy 
az úgynevezett esti szaktanfolyamokat országszerte orga­
nizálja, illetőleg reorganizálja és egyöntetűen szervezi s 
egy magasabb tisztviselői tanfolyam létesítésére a kellő 
lépéseket megteszi és esetleg kísérletet tesz egy utazási 
ösztündijalap megteremtésére.

A hat javaslatot Rottenberg Jenő hozzászólása után 
egyhangúlag elfogadták.

A vasárnapi teljes munkaszünet keresztülvitele 
dolgában rövid, de annál ügyesebb beszéd kíséretében 
Bálint Dezső nyújtotta be a következő határozati ja­
vaslatot :

«Mondja ki a kongresszus, hogy az ipari munkának 
vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi XIII. türvény- 
czikk 3. §-a alapján kiadott 37.892. számú miniszteri 
rendelet módosítását tartalmazó 14.837/1892. sz. keres­
kedelmi miniszteri rendelet 4. szakasza f) pontjának tör­
lését szükségesnek tartja és bizza meg a magántisztvise­
lők országos kongresszusának végrehajtó bizottságát,

hogy az említett szakasz törlését, illetve a magántisztvi­
selőknek a vasárnapi munkaszünetben való teljes része­
sítését a kereskedelmi miniszter ur ő nagyméltóságánál 
minden rendelkezésre álló eszközzel szorgalmazza.»

Végül Spiegl Ödön okolta meg az adókérdés ügyé­
ben beadott határozati javaslatát, melynek szövege a 
következő:

«Mondja ki a kongresszus, hogy a magánalkalma­
zottak adójának olyan emelésével szemben, a min- 
azt a pénzügyminisztériumban a közelmúltban az egyenes 
adók reformja tárgyában egybehívott szaktanácskozmány 
tervbe vette, állást foglal és a maga részérói csatlakozik 
ahhoz a felterjesztéshez, a melylyel a budapesti és a 
vidéki magántisztviselő-egyesületek e tárgyban a m. kir. 
pénz ügy miniszter ur ő nagyméltósága elé járulnak.»

A határozati javaslatokat mind egyhangúlag elfogadták.
Ezután a határozatok végrehajtására átalakították az 

előkészítő-bizottságot végrehajtó-bizottsággá, melyet azon­
ban dr. Kovács Gyula indítványára kiegészítettek a 
diszelnökkel és az előadókkal.

Miután még az elnök felolvasta az érkezett üdvözlő 
táviratokat, melyek közül különösen nagy lelkesedéssel 
fogadták Vörös László államtitkárét s jegyzőkönyvbe 
vették, hogy jövő évben esetleg egy második kongresszust 
tartanak, a kongresszus az elnök zajos éltetése mellett 
véget ért.

A tanácskozások befejezése után a kongresszus tag­
jainak nagy része, miután lefénykvpeztették magukat, 
társas ebédre gyűlt össze. Az asztalfőn Matlekovics 
Sándor ült, körülötte a többi diszelnök. Az első felkö­
szöntő Matlekovics mondta a királyra, a mit állva 
hallgattak meg. Utána még sokan mondtak rövidebb- 
hosszabb felköszüntó't az elnökre, a kongresszus pártfo­
góira, munkálkodásának sikerére stb. Az ebéd csak a 
késő délutáni órákban ért véeet.

TÁVIRATOK.
Trieszt, aug. 9. A Sphakteria görög jelzőgüzös 

ma délelőtt 1U órakor ideérkezett.

Belgrad, aug. it. A radikális párt mai 
meetingjére számos résztvevő érkezett Szerbia 
minden vidékéről. A városban tökéletes a rend. 
A meeting elé terjesztett határozati javaslat kije­
lenti. liogy az 1894. évi államcsíny utáni kor­
mányrendszer zavarokba űzte az országot, válasz­
falat képez király és nép között és maga után 
vonta Szerbia tekintélyének süllyedését. A radikális 
pártgyülés, mint a szerb nép túlnyomó többségé­
nek képviselője, ezek folytán kimondja a követke­
zőket:

1. Az alkotmányos parlamentáris konpányforma 
képezi az állami élet egyedüli biztos alapját, a 
miért is Szerbia vitális érdeke az alkotmánykérdés 
gyors megoldását követeli.

-■ Az ország közgazdasága emelendő, és
csak rendezett viszonyok mellett szanálhatok 

a pénzügyek, tudniillik, ha az állami kiadások a 
bevételekből fedeztetnek s a népképviselet szigo­
rúbb ellenőrzése alatt állanak.

4. A politikai szenvedélyeket a polgárok jogai 
iránt való tisztelet némithatja el.

ő. Csakis akkor fejlődhetik az állam, ha az al­
kotmányos parlamentáris kormányrendszer ismét 
visszaállittatik. Itt azonban elengedhetetlen, hogy 
korona és nép az alkotmányos demokrata kor­
mányrendszer közös talaján álljanak, mert ez a 
kifejezője a szerb állam történelmi fejlődésének.

Belgrad, aug. V. A király kívánságára a kor­
mány megengedte a radikális 
sát, hogy bebizonyítsa, liogy 
párt iránt egyenlő érzelemmel

meeting megtartá- 
a korona minden 
viseltetik és hogy

se a koronának, se a kormánynak nincs mit 
tartania tüntetésektől.

Belgrad, aug. 9. A radikális meeting leg­
nagyobb rendben folyt le. Pastes Andra, Xikolics, 
Katies, Baen és Velimirovies mérsékelt hangú 
beszédeket tartottak. A már jelentett határozati 
javaslatot egyhangúlag elfogadták.

Berlin, aug. 9. Vasárnapra virradó éj­
jel a Xcjjt/tnshain nevű Spree személygőzös 
Treptov külváros közelében felborította a 
Tutit nevű kis kiránduló gőzöst. A Neptuns­
hain két embert megmentett. Hír szerint 
több ember más módon megmenekült, 
azonban a többiek a vízbe faltak.

Berlin, aug. 9. Illetékes forrásból merített 
informácziók szerint a „Toni“ csónakon 10 utas 
volt, a kik közül 4-en a vizbe fúltak.

Róma, aug. 9. A Stefani-ügynökség jelenti 
Ferimből: A Doclwtjck nevű hollandi gőzöst, mely 
sok fegyvert és töltényt szállított, az Etna olasz 
czirkálóhajó az afrikai parttól 11 mért föld nyíre 
feltartóztatta és átadta az Aretna nevű olasz czir- 
kálóhajónak, mely a gőzöst Massauáhba kísérte.

Róma, aug. 9. A Favfttlla szerint a Inrini 
gróf Vilmos császár meghívására részt fog venni 
a szeptemberben Boroszló mellett tartandó had­
gyakorlatokon.

Paris, aug. 9. A Havas-ügynökség jelenti 
Athénből: 120 emberből álló bandából, mely Ma- 
ezedóniából készült betörni, 20 embert letartóz­
tattak. A Kissa hajó azt a parancsot kapta, hogy 
az attikai partokat szigorú őrizet alá vegye és 
fogjon el minden hajót, a mely önkénteseket vagy 
lőszert vinne Krétába. A „Kissa“ hajónak azon­
ban nem sikerült hatalmába keríteni azt a hajót, 
mely görög tiszteket és altiszteket vitt Krétába. A 
tisztek elutazása nyugtalanságot kelt és a dolgot 
hivatalos körökben elitélik.

London, aug. 9. A Reuter-ügynökség 
jelenli Limából: A kongresszus által ki­
mondott rosszalás következtében a minisz­
térium lemondott. Az uj kabinet már meg­
alakult.

Kronstadt, aug. 9. A ,, Poljamaja-Swiesda“ 
yacht, melyen az özvegy császárné, Alexandrovics 
Mihály nagyherczeg és Alexandrowna Olga nagy- 
herczegnő utaznak, tegnap este hét óra tájban 
Kopenhágába indult. Az elutazókat a császári csa­
lád a kikötőig kisérte.

Szófia, aug. 9. Ferdinand fejedelem ide vissza­
érkezett.

Larissza, aug. 9. Az ükumeni pátriárka fel­
szólította a maczedóniai püspököket, hogy a 
hívőkhöz enczyklikát bocsássanak ki. melyben a 
görög bandák üzelmeit helytelenítik és a lakossá­
got nyugalomra intik.

Konstantinápoly, aug. 9. Nyugtalanságot 
kelt itt az a hír, hogy a krétai felkelés Kandiából 
a keleti kerületekre is átcsap, a melyek eddig 
csendesek voltak. A veszélyeztetett vidékeken a 
törökök elhagyták az exponált pontokat. A porta 
az athéni török követségtől azt a hirt kapta, liogy 
négy görög tengerésztiszt a szolgálatból kilépett 
és Krétába megy torpedó-szolgálat szervezésére. 
A torpedókai külföldről rendelték meg.

Athén, aug. 9. Ma egy gőzöst indítottak útnak» 
hogy vegye üldözőbe azt a hajót, melyen 9 tiszt, 
több altiszt kíséretében Kréta szigetére indult. 
Azonban csak kevés kilátás van rá, hogy a szö­
kevényeket elfogják.

Athén, aug. 9. Az itteni sajtó helyteleníti Ab­
dullah héjnak kandiai kormányzóvá való kineve­
zését és nem tartja üt képesnek arra, hogy a ren­
det ismét helyreállítsa.

Madrid, aug. 9. A hadügyminiszter jelenleg 
az általános védkötelezettség kérdésével fog­
lalkozik.

A közönség köréből.
KiiNYVm Bárhol és bárki által hirdetett könyvek 

1 ■ kaphatók eredeti bolti áron az Egyetértés
kiadóhivatalában.

KÖZGAZDASÁG.
gazdasági közlemények. .

* Időjárás. A tegnapi nap folyamán az eső az or 
szág keleti felére húzódott és nyugaton inkább szünőben 
volt. Erős záport jelent Eger (30 mm.) Továbbá esett 
10—20 mm. között: Debreczen, Akna-Szlatina, Szat- 
már, Kolozsvár. Marosvásárhely. N.-Szebenben. 5—10 
mm. között: Késmárk, Ungvár. 5 mm.-en alul: Selmecz- 
bánya, Zágráb, Eszék. Újvidék, Ada, Szeged, Szolnok, 
Vajda-Hunyad, Botfalu. Helyenkint zivatar is volt kele­
tien, u. m.: Ungvári. Akna-Szlatinán és Yajda-Hunya- 
don. A hőmérséklet az évszakhoz képest alacsony. Köd 
volt ma reggel Selmeczbányán. Az ég keleten* borús, 
nyugaton és délen derült, vagy részben felhős.

* A tejkartell ellen tegnap értekezlet volt a Köz­
teleken. melyen elhatározták, hogy felhívást intéznek a 
budapesti es budapestvidéki tejtermelő gazdákhoz, hogy 
ehó 23-án d. e. 10 órakora Köztelken tartandó nagvgyti- 
lésre jelenjenek meg. Ez alkalommal ugyanis a tej kar­
tell ellensúlyozására pozitív javaslatokat ' fognak előter­
jeszteni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar pénzügyminiszter aranyfeleslegei.

Bécsi lapokban, a melyek utján szokta a magyar pénz­
ügyminiszter terveit és szándékait lanszirozni és ténvei- 
ről beszámolni, azt a hirt olvassuk, hogy a magyar 
pénzügyminiszter a rendelkezésre álló aranykészletekből 
üt millió frtot tett le húsz koronás aranyokban az osz­
trák-magyar banknál megfelelő összegű bankjegyek elle­
nében. Ugyancsak azok a bécsi lapok, melyek ezt a hirt 
közük, elárulják azt is, hogy a pénzügyminiszter ezért 
az öt millió írtért 3V./ó^-os, tehát hat hónapos osztrák 
sóbányajegyeket akar vásárolni. Így tehát, a pénzügy- 
miniszter egy részét a szaba.l aranykészleteknek, melye­
ket időnkint a budapesti pénzintézeteknél szokott volt 
elhelyezni, most arra használja fel, hogy osztrák só- 
bányajegyekbe fekteti gyümölcsüzés czéljából! Most már 
legalább tudjuk, hogy miért vonta vissza pár héttel ez­
előtt betéteit a pénzügyminiszter az itteni pénzintézetek­
től. Ez :t Lukács László-féle fmáncz-tudománv, melynek 
nem ez az első virága!

** A magyar gáz-izzófény részvénytársaság
vasárnap tartotta meg évi közgyűlését Kleiner Ármin 
elnöklete alatt. A második üzletévben a társaság 300.000 
forint részvénytőke, mellett 182.822 fit 99 krnyi tiszta 
nyereséget ért cl. A közgyűlés minden irányban meg­
adván a felment vényt, elhatározta, hogy tíz forint, oszta­
lékot tizet és a lefolyt üzlet évben elért tetemes nyeresé­
get egyelőre tartalékba helyezi. Ismételten megválasztat­
tak igazgatósági tagoknak: Kleiner Ármin. \lr. Gallia 
Adolf, dr. Deutsch Izidor, dr. Asbóth Fnnl és Gallia 
Vilmos, a felügyelő-bizottságba pedig : Schober Antal, 
dr. Hávay Aladár, Kubinyi Árpád, Lisreti Szi»fried és 
Gallia Mór. * "

Napirend: 1898. augusztus 10.
Naptár: Hétfő, augusztus 10. Hóm. kalb. Lőiincz. — 

Prot.: Lőrinc/.. — Görög-orosz •• (Julius l'9.) Kailinik. — 
Zsidó: Elül l.R. Cb. — Nap kel: 4 óra :jí perczkor, 
nyugszik: 7 óra -1 perczkor. — Hold kel : 4 óra 55 percz­
kor reggel, nyugszik: 7 óra 34 perczkor este.

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-j"
A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
A pénzügyminiszter fogad délután 3 órakor.
A főváros magánépítőéi bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az uj városházán.
Nemzeti mnzem: tennészetrajzitár, nyitva d. e. 9-töl d 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 00 Kr. díj mellett.
Az 1848 - 49-iki Kossnth-muzeum Duna-uícza 

Rózsa-tér sarkán, nyitva egé-z nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyviíágitá-nál 
Belépti dij reggel 6—0 óráig 30 kr. Délelőtt" V-túl esti-' 
50 ki.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, e-ti 
is : belépődíj 00 kr.

16.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOt
M. KIR. OPERAHAZ.

Bérletszünet Sí-, szám. 
Budapest, 1896. aug. 10-én.

A nürnbergi baba.
Víg opera 1 felv. Zenéjét 
szerző Adam Adolf. Szövegét 
írták Leuven és Beauplan. 

Fordította Havi Mihály. 
Személyek:

Cornelius Hegedűs
Donatliun Dalnoki
Miller Henrik Beck 
Berta Gábos Nelly

Az érczember.
Bal let 2 felv.

Kezdete 772 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 171. 

Budapest, 1896. aug. 10-én.
A nagy Galeotto.
Dráma 4 felvonásban. Irta 
Jósé Ecliegafay. A spanyol 

eredetiből ford. Patthy K. 
Személyei::

Don Julian Szacsvay
Theodora Hegyes! M.
Don Sévero Hetényi 
Duna Mercedes Lendvayné 
Pepitó Horváth
Ernesto Mihályi!
Rued a Paulay

Kezdete 71> órakor.

ív

VIG-SZ1NHAZ.
Budapest. ltJ9S.au;. 10-én.

A kék könyv.
\ ipjaték I felv. Itta Lalii,die. 

Fordította Márkus -József. 
Személyek:

Beaufrisard Szathrnáry
Glotilde Kalmár 1’.
Theobald Goth S; ni dór
Ducerccau Sziklay K.
Francziska Delll Emma
Inas Magyar! J.

Apuska politikai elvei.
\ igjúték 1 felv. Illa Güiuiinct.
Fordította Széc-i Ferenez.

Személvek :
Flavignac Gál Gyula
Mártii a Delli Emma
Uhamboret Beregi 0.
Grenoux Hegedűs
Szolga Fodor B.

A fecske.
Vígjáték 1 felv.. irta Grangé
Bemard és Buschnacli. Ford.

Komor Gyula.
Személvek:

Nisida Eánczy Ilka
Amédine Haraszthy
Malatré Sziklay K.
Boisferré Fenyvesi E.
Pouvert Szathrnáry
Gunridet Balassa Jenő
Constance Lenkei H.
Joseph Szeré my Z.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, I89C. aug. 10-én

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 • szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irtu és zenéjét szer­

zetté Verő György.
Személyek:

Árpád Kiss M.
Álmos
Deér Szirmai
Borz Szerdahelyi
Katáiig Toll ági
Kóló <íyözö
Egy igricz Raskó
liprauda Laud au i J.
Márkó Hortobágyi
Beglenicza V idomé
Anicza Kovács R,

Kezdete 1/28 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. aug. 10-én.

Pálmay Ilka asszony 2-ik 
vendédjátékául,

Párisi élet.
Operette 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. aug. 10-én.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. aug. 10-én. 

Újvári Károly felléptével
A zsidó honvéd.

Énekes színmű 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Kfdden.

augusztus 1 l-én Paraszt becsület. A korrigán. Bérletszünet 
8ö. szám. Rendes helyárak. Szerdán, augusztus 12-én A 
bibiiá s ember. Bérlet szünet 86. >?. Rendes helyárak.
Csütörtökön, augusztus 13-án Jó éjt Paulaion ur. Róbert és 
Bertram. Bérlet szünet 87. sz. Rendes helyárak. lYntefan, 
augusztus 14-i-u Nincs előadás. Szombaton, augusztus 15-én 
A bolygó hollandi. Rérletszünet 88. sz. Rendes bel várak. 
Vasárnap, augusztus 16-án Tannhäuser. Rittershaus Alfréd 
vendégfelléptével. Bérletszünet 89. sz. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Kedden, augusztus
11- ón Váljunk el. Évi bérlet 172. szám. Szerdán, augusztus
12- én A garasos alispán. Évi bérlet 173. szám. Csütörtökön, 
augusztus 13-áu Macii bet. (Kezdete 7 órakor.) Évi bérlet 
174. szám. Bánt eken. augusztus 14-én Agglegények. (Kezdete 
/ urakor.) Évi bérlet 1 <ö. szám. Szombaton, augusztus 15-én 
A czigány. Évi bérlet 176. szám Vasárnap, augusztus 16-án 
Rosenkranz és Güldenstem. 32-ik általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Mindennap 1000 év. 
A vígszínház játékrendje : Kedden, augusztus 11-u: 

1 -alj meg édes! Szerdán, augusztus 12-én: Két ürömnap. 
Csütörtökön, augusztus 13-án: A helyettes. Pénteken, augusz­
tus 14-én: Az államtitkár ur. Szombaton, augusztus 15-én: 
U-alj meg édes ! Vasárnap, augusztus 16-án : Éljen a kisipa­
ros !

A budai krisztinavárosi nyári színház játékrendje :
Kedden, augusztus 11-én: A gerolsteini nagyherczegnö. 
(Pálmay Ilka asszony vendégjátéka.) Szerdán, augusztus 12-én : 
A gerolsteini nagyherczegnö. (Pálmay Ilka asszony vendég­
játéka.) Csütörtökön, augusztus 13-ún: Nap «-< hold. (Pálmay 
Ilka asszony vendégjátéka.) Pénteken, augusztus 14-én: Á 
két tacskó. Szombaton, augusztus 15-én: Nap és hold. 
(Pa!may Ilka asszony vendégjátéka.) Vasárnap, augusztus 16-án: 
Huszárcsiny. (Pálmay Ilka asszony vendégjátéka.)

F0LZSS CAPRICE
I»5at

3L, O iFt. E1L, E
Káprázatos kiállítási viiekes bohózat, irta láeitner A. zené­

jét szerzetté Kmoch A.
Személyek:

Rhénus király, l „ , ie, k ................Pfeiffer ur
Ilippopotamu, neiej - "l .....................  Weisz úrnő
Loreley Kerenczv k. a.
Delphine Bastó k. a.
ba.-mi.le Dedy k. a.
Foretlu leányai, vízi tündérek Blumé k. a.
Gevinganda Sehönau k. a.
Sardellina Moser k. a.
Stirlinda l.enor k. a.
Blitzingen gróf..........................................    Baumami ur
Abrahám ; aranyművesek Schönberg ur
Benjámin \ társak P,ott ur
Springer ügynök ...................................    Steinhardt ur
Púiéi- halász ...................................................... Martini ur

Történik a Ptajna folyamban.
Ezt megelőzi

JSl parti
WERKER OBOjt-nel. Levinski szerepében

Somossy-Mülató
Nagymező-uícza' 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon
Ma a teljes operette- és balletszcmúlyzet föllépésé az

czimii nagy kiállitásos operettében. 
Azonkívül a szenzácziós műsor:

s Barnsen 
ISM

I ilö ^ tihyit

Sóhátoü.

VALENTINE PETIT
a bájos szerpeutiu-táuezosnö.

Csiia, a esigányleány.
fenomenális hegedű-, czimbalozn- és tánez-müvészno.

Az előadás kezdete fél 9-kor vege I órakor. 
Egyedüli jegy-elárusitó hely. dohány­

tőzsde, Antirássy-ut 38.

ÜÜHME1Ä 2,Ys,V”’brn »*<> Miogh Karoly
B M ismeri ^ !>-.;vvlt. zenekara iát szik

Kezdete 8 órakor

BTiBIOBÍHEüM
Hsjós-uícza 13. sz. az operahazzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vege éjfél után.

Teljesen uj, szenzácziós műsor. 
Sisters Hunion, ;i bájos angol nők 

a londoni Empire színházból. 
jpíF* Lorenzo csoport (4 személy) parterre 

akrobaták.
Schaffer és Waldburg duettista pár. 

äsS?" Scarselli csoport, élőkép ábrázolók. 
Lola és Mila mutatványai a római

gyűrűn.
89F* Ronaldy-nővérek liinezos csoport. 
ÜHF*- Riza NordstrSm. dalénekesnö.
Újdonság! Újdonság! Újdonság!

BNTRB NOUS
énekes bohózat.

Jcg>-ek előre válthatók: Steiiier-trafik Andvássy-ut 26. 
A közvetlen szomszéiiságban Herzmann-kávéház a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye. 2S095 
Jelentés. Mától fogva előre váltott jegyek ára: jtábolyiilé^
1 IH 20 kr.. földszint vagy erkélyülés 60 kr. Karzati ülés 30 kr.

Van szerencsém a tisztelt vendég uraknak becses tudo­
másává hozni, hogy Kerepesi-ut 2ő. szám alatt lévő hosszú 
évek során át fenálló s jóhimevü

vendéglőmet
1896. augusztus 8-án a ház lerombolása miatt Vili. kei»., 
Jósísef-körut 8. sz. (Népszinház-utcza saroki helyi­
ségbe áthelyezem.

Tisztelettel
JANISOK LAJOS

2S3S5 vendéglős.

/
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Ezen hirdetési rovatban minden sz6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354.
Kis hirdetéseket
elfogat! az Egyetértés számúra 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiúk kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Terez- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
ii -hánytőzsdéje Andrassy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Jozsef-körut

50. sz ! (Baross-uteza sarkán.)

Nemecsek A.
auhaii; v -Jcie IV. Petofi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, «1.. 

Fö-utcza 2. szám,
valamint minden hirdetési

Nora
vele van a kiadóhivatalban.

407 V.

Virágzó üzlet
tulajdonosa a vendéglvsi szak­
mából min. kath.. nősülni 
óhajt legalább 50 ezer forint 
I lozo mii n y i ly a I rend cl k ez» v sak; s 
jó családból való 22—26 eves 
hölgygyei. Komoly ajánlatok 
szülőktől esetleg gyámoktól 
„Igazi boldogság" jelszó alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek. 
Közvetítők nem dijuztatnak.

."$•210: t

Kis haha.
cgvXvui tesz semmit. Azért 

és ugvanazou vonallal u':i>:- 
hátimk. L tközben valamelyik 
nagyobb állomáson, pvblaiil
Hatvanban találkozunk vélet­
lenül s azután nem akadályoz­
hatja meg senki sem. hogy az 
önök társaságához csatlakoz­
zam. Természete», hogy az éli 
utazásom végállomása a/uuu- 
lösz az. önökével. Mindegy akii! 
milyen hosszú. Ha Amsterdamig 
mennek, én is. Kerem ^vfiw.u 
S beleegyezését, a inelv ín-lkth 
tervem nem ér semmit.Us k >1. 
Somogyi betyár. 3244-

Czimbalsnos '■

Levél ment Odvüdel I S*»P 
Ida   “

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó úron kaphatok 
a bécsi pénzszekvénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. -t>V70

Széna- és szalmaprés
Hoffe rés S.hranz-félc Perpetual, 
iáig használt kitűnő állapotban, 
egyik lóerőre, másik gőzerőre, 
jutányos áron megkapható 
Kod róni í Mórnál Kács-Topolya.

28379

2000 holdas birtok.
Szabóié- megyében, 2 vasúti 
állom á- közelében : jutányosán 
I"kúto. ('./im a kiadóban köz­
vet ilók kizárva. 4081

Vétel.
3 -4 szobára

való jók.irban levő csinos Im- 
■ kerestetik. Ajánlat a tárgy 
josrvzék és minőség inegjelólésé- 
.,. kiadóhix atalba küldendő. 
.Vidéki iiL'vvé«lu czimen. 407

Szelíd
ponny lovat ki» fiam részére 
megvételre keresek, esetleg 
kocsi—zer.-zámrnnl. A ló 6 év­
nél idősebb no legyen. Aján­
latokat ..Ponny - ezimen tová­
bbit a kiadóliivatal. 321-19

Alkalmazást keres.
Egy ügyes

mükertész. ki a komim és 
szőnyeg-kertészetet kitünően 

ismeri: ért a szak-zeni szőlő 
gyüinOlc-iii-kert kezeléshez. 

Nagy uradalmakban működött, 
s jif hizonyitx ányokkal rendel­
kezik. Állását szeptember l-én 
elfoglalhatja. Czim a kiadó­
hivatalban. 4051

1000 2000 koronát
ajánlok képzetségemnek meg­
felelő állásért. Vúía-z Jogvégzett 
v/iinen a kiadóba kéretik. 1018

Társalkodónönek.
avagy házikisasszonynak óhajt 
alkalmaztatni, előkelő család- 
hói származi), müveit, szolid. 
22 wes úri leány, ki már ily 
minőségben hosszabb időn át 
is volt alkalmazva. Czim a
kiadóhivatalban. ______-12121

’nmmmsBmna

Főmolnár
..„ást keres október lió 1-rc 
Szakismereteit hosszú éveken 
át nagvobb gőzmalmokban 
szerezte. Kitünően ért a fehér, 
paraszt é< a ká-a őrléshez. 
.In bizonyít ványok felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban.

:-2407

Magyar
házvezetőnő, ki hosszú éven 
át egy grófi családnál legna­
gyobb megelégedés mellett 
szolgált, hasonló állú-t szeretne 
elmerni Czim a kiadóhivat.d- 
bau. _ 32401

Müveit,
irodai teendőkben ügyes hölgy, 
ki a kereskedelmi iskolát jeles 
sikerrel végezte, előkelő aján­
latokkal irodába alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

: 5241*2

Szobaleány
19 éves. néhány év óta na 
gyobh urasági háznál alknl 
mazva volt. ügye-, hűséges <- 
példa- becsídetességü. hasonló 
állá-l óhajt mihamarabb el­
foglalni Czim a kiadóhiva­
talban. _______________ 32370

Középkorú
szorgalmas hajadon, ki előkelő 
családnál már tóbb éven at 
alkalmazva volt, kitünően érti 
a háztartás minden ámít, kézi­
munkát. baromfi tenyésztést, 
tejkezclé-t, ajánlkozik házve- 
zelőnőnek. Czim a kiadóhiva­
talban,- 3-2384

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

"TELEFON 6354,

Előkelő
vidéki, szép kézimunkát tudó 
fiatal leány, gyermekek mellé 
ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. ____ 4040

Inas
úri házhoz ajánlkozik, ki mái 
több éven grófi házaknál állás­
ban volt. Czim a kiadúliiv;

Alkalmazást nyer.
Nagy béruradalomhoz

kerestetik október l-re felsőbb 
gazdasági szakiskolát jó ered­
ménynyel végzetI keresztény val­
lásin katonai kötelezettségeinek 
eleget tett segédtiszt. Megkíván­
tat ik. hogy a lótenyésztéshez 
és a dohánytermeléshez
kitünően értsen. Fizetés 650 Irt. 
szabadlakás, fül és. világítás. Bi­
zonyítvány másolat ok ..Sza­
bolcs" jelszó alatt a kiadóhi­
vatalhoz küldendők be. .‘5241 v

Oktatás.
Nevelőül

ajánlkozik főrangú c»a!ádok fiai 
mellé végzett tanát jelűit, k: ilyen 
minőségben éveken út műkö­
dött sikerrel. Többeket előké­
szített magánúton az. érettségi 
vizsgára s jövőre is főleg ma­
gasabb osztályú gimnáziumi 
magántanulók mellett kíván al­
kalmaztatni. Kitűnő bizonyítvá­
nyok. Szives ajánlatok „Róm. 
kath. tanárjelölt" czimre ki- 
adóhivatalba küldendők. 4008

Lakás és bérlet
Egy utczai szoba

a Kálv in-t.-r közelélien 20—3« 
írtért azonnal kiadó egy vagy 
két urnák. Jé» bútorok, külön 
bejárat, kiszolgálás. Kiállítási 
vendégek napi 1 Irt illetőleg 
1 irt -20 krért rövidebb időre 
is kivehetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 3--ii

Klub helyiségnek
alkalmas azonnal átveheti 
lakás kereste!ik lehetőleg a 
belvárosban. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba küldendők „Klub 
helyiség“ jelige alatt. 321-06

Bérlet.
Primissime házilag kezelt 828 
Imid kiadó. Győrtől 1 órányira, 
város mellett, vasút 1» perez: 
búza, árpa. ezukorrépaföld: 
tejgazdaság. Ajánlat „Prima“ 
jel alatt e lap kiadóhivatalába 
küldendő. 4t ISO

Különféle.
Kedvelt ellisehaui

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági intézösóg 
Ellischau-bati (postaállomás : 
Silberberg, Csehország) tői vé- 
nyesen bejegyzett védjegy «Litt -

Kiadó lakások.
Lónyai-utcza elején tiszta 
és csendes házban két la­
kás november hó l-re 
kiadó. Földszinten 3 utczai 
szoba, 1 udvari szoba, elő­
szoba, fürdő szoba, élés­
kamra, klozet és a hozzá 
tartozó. III. emeleten 3 
utczai, 1 udvari, cseléd­
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra és a többi hozzá 
tartozó. Jó levegő. Lovasat 
a ház előtt. Czim a kiadó- 
hivatalban.

állami nyári tartózkodó heh 
, - villatelep a Tátra hegy­
ségben. Pompa- t-'k\>--, ulc-u 
[árak. Vasút, távíró és posta 
állomás helyben. Bővebb fel- 

Ivilágositússul szolgál Jahn 1. 
bérlő. -2.v"$G.

SOOO frttal
egy társ keresletik ,|ui övödéi- 
mező gyári é- üzleti Valiidat-? 
lioz. Lcvelckc’ ,.F. 3000“ j
czimmel e lap kiadóhivatala 
t o váhbit._____________321991

Életj ár adék.
Egy magányosan álló ur vagy 
asszonyság, kinek birtoka van, 
de aki a birtokkal járó kelle­
metlenségektől szabadulni al;ai 
és aki nagyobb jövedelmet, is 
óhajtana, mint amennyi jöve­
delme most van. egyszóval aki 
az életét kényelmesebbé óhaj 
taiiá tenni, az legokosabban 
cselekszik, ha birtokait <-iei 
járadék mellett eladja. Eziránt 
bővebben értekezhetni „Élet 
járadék“ czim alatt a kiadó 
hivatalhím. 323»!

i Magyar Aszfalt
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállá- mellen lej;, 

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fekleté.-ét és

nedves lakások,
j.inrzék elh. ^Y.jkeie-

szárazzátételét.
VF "#6

Magyar királyi államvasutak.

99U>6 313J9 c V.

Hirdetmény.
A kabesithetleu tóló, .,Hitm:iny;.k az 6zlel=ziib:i'lmt 

TO. S-a értelmében nyilvános árveres tóján délelőtt 9 »rat« 
az a£bb felsorolt állomások teheráro raktarsuban a Wvetke-u 

apókon kerülnek eladásra, mihezat ez közönség ineghivatik.
Bra««« állomáson ls% augusztus 13-én.
? 19-én.

- ” 19-én.Eszék r> n » tl.
Bpe,l ny. p. 0. » » - " '
Üebrevzen n *»
Kolozsvál* «1 n *» f'.11’
Pécs ,, , -

Pápa -> 7» *> ~\!~r
Miskolcz 2öm. p u. 1 ~‘2 Vu
Bpest dprt. r - - 'I”*
w ” - ” 5í.á":
Vilié?" - ” ” "jímu
záÜri* - - ” -5-n-

Budapest. 1?96. aura-ztns hóban.
Az igazgatóság.

- K .lnzsvirou az ártereiés az .F.!-v magyar engedélyezel! 
árverezési <-samok--ban város belközép-ntvza IV. tartan».

W/l

RÖPTÉBéN
*

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi »ek- 
telyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan.^

* . - . \ • t — ..........  ................  f• —
............................ . !_

E,4rti D#s«kriam orlusiviim (P- lioorua) Menzir.ga tímár
......................... .....................- : ' ■’

..B:ana öv“ ......
nnr.drn h"Ly:'.*k nélkülö/h-tirn! $ _ lfi _

iiHLUTi J. Budapest, IV.. Korcnaherczeg-u. 17.

PÁRATLAN SZÉP AMERIKAI DISZMÜ!
KÉTSZÁZÖTVENHAT FÉNYKÉPPEL A VILÁG 

MINDEN TÁJÁRÓL.

VÁROSOK ÉS FALVAK, HEGYEK ÉS SÍKSÁGOK, FOLYÓK 
ÉS TENGEREK MIND AZ ÖT VILÁGRÉSZBŐL RÉMEK 

KIVITELŰ ÉLETHŰ MÁSOLATOKBAN.

Áyci diszJcötésben ti for hit f>0 Itrájéxár*

Ez az egyetlen tiszta magyar nyelvű kiadvány.

MECREXbELfiET«) A7 .EGYEttRTÉ5e KTABőHIV.aTAT.ARAV.

Titkos betegségeket,
tehetetlensétieke!, elgyentridt férfievőt bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycstifolyúsokat uj gyógymód | 
szerint, befecskendezés nélkül, hrt elévült is, gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, luzyszint - hngycsö vizs- I 

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 28U4<

orvos-sobész és szülész, 30 ov óta e térén különleges orvos. | 
Rendel naponta: !■<>>:*.'•! •' «»rátul délután 4 óráig cs ,-ste • —s 

óráig. — lfiju7<>tl l-velr-kre vulaszoltatiK. ;

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17.ajtó.

Déli vasút.

Hirdetmény.
F. «*. augusztus hó 14-én N.-holgog-aszony ünnepe alkálin 

hui Budapest Urli vasútról a magvar vonal Siófoktól kezdődő 
déli vasúti állomásaira, valamint Fiume, Triest é- \elencze. 
nemkülönben a bécs-triest, kurinthiai és tiroli vonal jelenté­
kenyebb állomásaira a Budapest déli vasúti pályaudvarról 
este 9 óra 2"> perczkor induló 207. számú személyvonatnál 
rendkívül mérsékelt ám menettérti jegyek fognak kiadatni.

A íentemlitett állomásokra a közbeeső magyar es h-»rv.it 
állloniásokról i- fognak ily inér-ékelt menettérti jegyek 
kiadatni. ... .

Ezenkívül a magyar vonal állomásairól igen mérsékel áru 
menettérti jegyek lesznek Bées déli vasútra ki-?. 1 l ttva

Ezen menettérti jegyek 14 napig érvényesek és a vissza- 
jövetkor az utazás kéi-zer tet-'/es szerinti állomásokon télbe- 
szakítható.

A Budapestről szóló jegyek naponta válthatók a tiéli vasút 
városi irodájában (V. Nador-utcza 1<>.) a in. kir. allamvasutak 
városi menetjegy irodájában (Hungária szálloda) é-, az indulás 
előtt az állomás személypénztárainál.

Az utazásra vonalköz«) adatuk, valamint a jegyek ára u már 
kifüggesztett falragaszokból vehetők ki. ezenkívül minden 
állomáson díjmentesen kapható a Volvo évben rendezendő 
kéjutazások jegyzéke

Önkéntesi egyenruhákat
1 legelegánsabb kivitelben, szabályszerűit leg­

olcsóbb árak mellett készít

BLUM SÁNDOR ás TÁRSA
elsőrangú csász. és kir. egyenruházati intézete a

^ „vaskorona-rendjel-'-liez 3S5tO

Budapest, ‘üfácgi-üto&a, 12. sz.
Árjegyzékeit készséggel küldetnek.

M. kir. államvasutak

V;
s lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, IV., Papniivelde-utcza S. sz.

Titkos betegségeket.
hngycsö folyásokat, sebeket, syphilis utókovetkezményeit, 
elgyengült féríieröt, magömléseket, önfertoztetes uto- 
bajait, nőknél fehérfolyást, i-I.- íd-.-x- - uv-kul, !y ru.

, v-.ir ,v.;, -.,!•!. bőrbetegségeket. ■
következtében beaii..tt ideg- - • : •; ;L nloKÜvelk-ziDeiiy.-kv;* lull.-•• tt 
hátgerinezbajokat \-'-wit i■> *-vi kaRmaoi v --i t- .'«> éti pv....:i 
nvv.,M u. í-:al ul;.I,. .- legújabb gyógymód szerint alaposan

rs biztos sikerrel

EB a”.
v. os. és kir. ezredorvos.

Lakik: Budapesten, Vaczi-körút 4. szám alatt. t. em.
bejárat a lépcsőnél. 28015

Rendel: délelőtt 9 órától 4 . r;Üg, e-t.- 7 órától S «>úi-j-. N •l-iv-L cs y. 
mini férfiaknak kl'lón be- • kijárat — klilün varvt-rem. l > - 

i,.v, :-kre a/.'.nnal vala-ízoltatik. tiyói<y57erekrvt is v G.Ju-ko-iva

A földmivelésügyi m. kir. minisztérium a Torda-Aranyos vármegye 
Torda városának határában tekvü kincstári birtokból megfelelő majorsági 
épületekkel és tiszti lakkal együtt a belsőséggel összefüggő es egy 
darabban fekvő 42É ,;00 li. szántó

50 47: h. rét
229 ■-•'•6/teee h. legelő dülőutak és belsőség

4M !r .... h. terméketlen sós talajból álló
összesen: 745 1 ■ , ,Jnll holdat í'oiyc» évi október hu elsejétől egy-

másutáni tiz évre. vagyis 1900. évi szeptember hó 30-ig bérbe adja.
A bérleti feltételek a földniiveb'-sügvi m. kir. minisztérium állat­

tenyésztési és tejgazdasági ügyosztályában (III. emelet, ajtó sz. II:',| 
tudhatok meg: a bérbeadó birtok megtekintése végett pedig 1 ulogdy 
Soma 1'elügveloliöz (lakik Tordán) fordulhatni.

A bérelni szándékozok felhivatnak. Iiogv az általuk megajánlott évi 
haszonbér fele összegének megfelelő óvadék (készpénzben vagy áilam- 
p-?.peokban) megküldése meiktl: :-|.m:al ! ■■ a uin. a ;o- a m. kir, 
miniszlerimnlioz legk' -obb ioIvó évi augusztus iiu Mi)-ig feiaeszszek lel.

Budapest, 1S9U. évi augusztus 2.-án.

«8394 Fohhnicel-ésitgtji m. /.•/>*. miniszter.
fMws&sssammm

Versenytárgyalási hirdetmény.
X hl. kir. államva-utak Mitrovicza állomá>án a felvételi <;vp 

«v-clív emeletes loMalvképülettel nag>..hhitlalik meg. Ez 
«-pitkezé»i munkák előáUila-.ira ezennel mill vei^eiiy >i.• 
i.-ir,létünk. A tervek, ajánlati kö!t<ég^amifá-i egy-«-g átje- 
.... ■ e Szegeden

kir. állutnva.-iv,.;k üzlet vezetőségének pályáid.lartó épít.
(ti.

-zékelö oszlulymeruuk^-gióiknél a luxa’al--- «-i -k alatt met.- 
kmthetűk.

Az ajánlatuk c-ak a kívánatra ki-zolgallololf a ••o! 
kóíí-rég-záinít i- »•- i-L-j'- g árjegyzókmintán teendők: r.t
ként ~*i ki"- bélyeggel «-líuloít ajánlat azokhoz Ctrl«».•> 
ivenként lő kros bélyeggel ellátott költségszámilás és egys
. liegvz' k pedig f. e. augusztus hu 14-ik napjának ■;

„Ajánlat
riiiíroviczai felvételi »•nület huvité-i munkálataira ltiO »x ' 
-zámho;:~ ielira--al ellátott lepevsutelt noritekhan nyuö 
lók be navvpo-ta utjáni térti vevénv mellett bekiildeniluk.

Később érkező va-gv t ivirati utón tett é- végre oly ajánlatok, g 
melyekéi’ bánatpénz íe nem tétetett, figyelembe vetetni nemi 
fognak.

Bánatpénz fejében 00*» i" í ké-zpénz vagy ennek 
rgjrekü állami bit étekre alkalmas vrtekpapirok f. « 
íj.- ií-ik napjának deli 12 oiaiaig aluli:t űzleheze 
pénztáránál letótlie helyezenilu.

Az ajánlatoklian a bánatpénz lftétele megemlítendő nz 
arról vett letéti elismervény azonl>an az ajaiilalhoz nemi 
csídolandó.

A bánatpénz a nyertes ajánlat levő által az ajánlati ön-zc g j 
l*j°;6-a erejéig kiegészítendő lc.-z, mely ős-zeg mint óvadék 
viasza tartatni fog'.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb, 
jegyzett .- 1 f napnál nem régibb v- a névérteket meg nemj 
haladó úr folyam szerinti értékben .-zamiitainak. K--/pénzbenj 
letett bánatpénz «á-zeg után kamui nein fizettetik, t.-uk az 
ö-=zes munkákra leit ajánlatok fognak ligyeiembe Vetetni.

A m. kii ál ik feni i . i í jogot, hog ■
a beérkezett ajánlatok elfogadása vagy i-l nem logada-.i iráni 
eltekintve az ajánlott egységáraktól, szabadon dönthessenek.

Szegeden, 18%. július hú 2Ü-ún.

A szegedi üzletvezetöség.

Fürdőhelyek a déli vasút mentén.
Vo.iatösszekiittetések és menetárak Budapestről (déli vasuii p-dyaiidvai-.I

S Aúbazia

Iá

I Budapest d. v ind 7.00 remizel 7.45 ,„e
j Mattivalie Altbazia érk. 8.41 este 9.26 d. e.

j Budapest ii. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este
) Arca
t

óik. 9.50 U. e. 6.42 este

j Budapest d. V. ind. 7.00 reggel 7.45 este

Menettérti jegyek tiU napig érvényesek, gyorsvonatokra l. oszt.
:>-2.íU. 11. 39.30, ill. 2H.20 irt.

Menettérti jegyek OU najiig érvényesei: 7 napi ellátással a deli 
vasút 1. oszt. ss. II. oszt. Tő Itt. ______________________

Menettérti jesvek Móri állomásig őt) napig érvényesek gyors- 
vunatukra í. oszt. 69, 11. ól.Tó 111. 34.00 Irt.

at ^ vik. 7.38 esle fi.őS reggel 1.4ő d. u.
60 napig érvényes ' menettérti jegvek, Veiden állomásig gyors­

vonatokra 1. oszt. M), II. 30, 111. 20 írt.

Daruvár
j Budapest d. v. ind. 7.10 reggel 9.20 este 
) Daruvár érk. 8.Ő3 este 12.09 d. u.
t _____________

GO napig érvényes postavonata menettérti jegyek 1. oszt. 34, 
11. 25.80. 111. 17.00 írt.

•' ■ Gleichenberg

.X-áíájE

Prager-1 Budapest d. v. ind. 7.<X) reggel 7.15 este 9.25 este 
huf.,n ^ Burklu érk. 7.52 este 8.14 d. e. 3.01 d. u.

t __________________

00 napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig 
gyorsvonatokra 1. oszt. 28, 11. 21, 111. 14 irt.

j Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7 10 reggel 2.25 d. u. 7.45 este 9.25 este 
t Kc.-z.the!» érk. 11.32 d. e. 1.09 d. u. 8 20 este 12.02 éjjel 3.25 reggel
\ ‘ _______________________________________________

Menettérti jegyek Balaton-Szt -Györgyig *»0 napig örvé­
nyesek gyursv. 1. oszt. 20.40. lí. 15.30. 111. 10.20 Irt.

Lipik
( Budapest d. v. ind. 7.10 reggel 9.25 e-te 
1 Pakrácz-Lipik érk.10.— este 1.20 d. u.

tiü napig érvényes póstavonatú menettérti jegyek. 1. oszt. 
30.02, II. 27.42. 111. 18.82 fit.

Meran
Pr;v,'cr-! Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este 

1,oi;,n ) Merült érk. 8.02 d. e. 3.30 d. u.
Bozen Gries állomásig tjt) napig érvényes menettérti je­

gyek. gyorsv. 1. oszt. fii.50. 11. ifi.10, ill. 30.75 irt.

Pörtschach I Budapest tl. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este 9.25 este 
í Biirtschaeli a. S. érk. 7.24 este *i. 17 reggel 1.32 d. e.

Pörtschach am See állomá-iír fit) napig érvényes * menet­
térti jegyek, gyor-v. I oszt. 40, 11. 30. Ili 20 lit.

' iíi
Fény A cserkésző 2 köt. 
Cooper Az utolsó mohikán! k. 

Bőrharisnya 1 köt.
Az útmutató „ ,,
Vadfogú „ n

.. Vadölő .. ..
Cyöry V. Balassa János ., .. 
Egy-egv kötet ára kötve: gyö­
nyörű színes képekkel 1 hr. 
fekete képekkel 70 kr.. képek 
nélkül 50 kr. Megrendelhető
a kiadóhivatalban. Papnövelde-

1
i Az 1S4S 4ES-iki

Szabadságharcz
töri-iiete 4*40 képpel és számos 
melii-1.leltei, lrlu tiracza tiyorgy. 
3 kötetbcii. Kg\ kötet ára fűzve 
5.00. Iá:y kötet ;ira diszKülés- 
ben 7 irt. Megrendelhető az
„EGYETÉRTÉS“

kiadóhivatalában a pénz elóic- 
ges beküldése vauv utánvétel.

iF™

havi l.'iO—fOO frli? e-!í-rh'a 
nuazoí áltál kik liaílandu'i 

-t*n engedélyezett sor-- 
rveK eiadú-ával részlete> -

Fővárosi váitciiziet 
társaság, Adler es Társa

Budapest, Nae'or-uícza 13
X;apittatvtt ii74.

8;

Rohitsch j Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.10 reggel 7.45 este 9.25 este
i l’ürlscliac b tk. 3.03 d. u. 8.02 este 3.37 reggel 9.— d. u.

fiü napig érvényes menetté!li jegvek Pöltschach aüoma-i. 
gyor.-v. 1. oszt. 29.40, II. 22.05, ill. 14.70 irt.

nekünk bemutatott -zámtalan megbiziialii hiteles k<r»zönetirut i - yí, 
W . ■ U . md - ’ be i ajánlató.

Titkos betegségekéig
-y cső folyásokat és sebeket, az önfertőztetés ut .t. | 

r elgyengült férfleröt, magönléseket, a bujakomek utó- 
következmenyeit, nőknél fehérfolyást, Ikomi-
valamint mindaz..» női betegségeket, m^iy. k a magtalanság | 
egyik tóok óz. ... bőrbetegségeket gygyu aj gyógymód - ...: \

i.í/tu— -lEr-r-el. gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL!
orvos. sebé<z. >rólév/ -zern.-iz tudor, vr.lt csú»/. «.... oszt.-fóorv.u

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyú-iitcza 1. s:
11. emelet, bejárat a lépcsőm-í.

Bendel: naponta n> Grútól d. t-g-sz 4 >i-int;»»'/, 7 r>r:J ••
8 óráig. BV Diif-zott levelekre a legnagyobb váL--. . "ü
es gy.5y.-/v-ekrvl i- ^ondo-k'.dva !e.»z. Nőknek külön

____ váróterem.
lürvanott niey^lrut e> a szerzőnél Dr. UAKAt AMAL-u.il ni.-^-

rendriiivlú
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

fmúr a l“-ik kiadásban mr-'.ri-. :-nti a i. - ;-i betegségi1!: és e/F.: é.z'zprii 
gvógykezt-10-.-hfz «'».Ni k-'-iiyv vult a..; L" 1:: ób kr.. ::s‘>4u

most csak 90 kr.
A . vw .! - - . hra 1 frtbekQldéssmelleílbérroea ■■ Ildi meg.
A könyv tartalma: 1. Az ivar-zer. N i,--Írása. — II. A •: -..i 
ébredés-. — Ili. Az vaf.-rt.Vzés és az éjjeli .»..gómlé-rk. — IV. A I avy- 
ciőtakar (tripper; hugycs«V«zükülctek. — V. A biijak-.r (siphiliót. — 
VI. Fehérfot)M*s. -- Vlt."Elgy.'ngii!t féríieró. — Vili. Xúi laa-.-ful.-iiu:.- 

’iS. Az ivarszvrvek n>yb-.:»--'-d.senel. lot.'rn-fa prostiturvi

Savanyúkút

Semmering

Sioiök

Tooeibad

Toblach

Veiden

j Budapest d. u. ind. 7.00 reggel 7.10 reggel 7.45 este 9.25 este 
t Kömerbad érk. 4.0Í d. u. 9.51 e-^le 4.36 reggel 10.32 d. e.

60 napig érvényes menettérti jegyek Römerbad állomásig, 
gyorsv. 1. oszt. 34.10, II. 25.60. 111. 17.05 fii.

Kanizs-1 Budapest, d. v. ind. 7.10 reggel 7.45 e^te 
.mat 1 Savanyúkút érk. 7.03 este 7.— reggel

60 napig érvényes póstavonatú menettérti jegyek, Savanyú 
kntig 1. oszt*. 38.10, 11. 28.60. Ili. 19.05 frt*.

Pragír-j Budapest (I. v. ind. 7.00 reggel 7.1<t reggel 7.45 este 
hotu» I Semmering érk. 7.12 este 2.56 éjjel 7.37 reggel

Uvorsvonatú menettérti jegvek fio napig érvényes. 1. oszt. 
*38.80. 11. 29.10, ill. 19.4-0 Irt.

( Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.10 reggel 2.25 d. u. 4.50 d. u. 7.45 esti 
j Siófok érk. 9.36 d. e 10.42 d. o. 5.52 d. u. 7 52 este 10.11 esti

9.25 este 60 napig érvényes menettérti jegyek, postavonat 1. oszt. fi. . 
12.56 éjjel 11. 4.50, 111. 3.— írt, azonkívül bérletjegyek és idényjegyek.

Pr:i"i r-í Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este 9.25 este 
fi.frti \ prernstüti.-Toblb. érk. 5.31 d. u. 8.06 léggel 1.37 d. u.

Graz állomásig 60 napig érvényes menettérti jegyek, gyorsv. 
1. oszt. 28.. 11. 21.. HL 14. frt.

Prager-1 Budapest d. v. ind. 7.<X) reggel 7.45 este 9.25 este 
'“ír" 1 Tubluch érk. 12.54 éjjel 11.15 d. e. 6.45 este

60 napig érvénves * menettérti jegyek, gvorsv. 1. oszt. 52.10 
II. 39.10. 111." 26.05 frt.

földbirtokokra.
"ó'rz .* a vívj?ii becsem: ,-4 
.eg 20—00^t kotti tdCre I.

ondhut bar-

at teem t: ' ndi-ai j ■*'
I . Cst\eiy U- Fi 8!
I ittál töke u tőr-
I les-.tthk. Jeb nH--*Utús ]4 á ipa.’eff. 

So tt írni eliiltges köt is tg. 
Minder. $. . -. -a- u\ ..an.

'-e ’end2 ctakis: W*...jngtt
kiróttál, Ltíiiiiiter.i. —

\ ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi Intézet,

J üudapeM. Vaci-kürut
I ">yni: :ojób Injai.nr.- es Jeitclog- 
1 durgaiuú Intenea tnonai 

1 Lij'i. ajánln’ hatóságok es a

1,1 kir. államvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvárit.

j Rudii pest d. v. ind. 7.00 vedrei 7.10 reggel 7.15 este 0.-J0 esle 
j Markt-Tfilt'er érk. ::.5t d. u. 0.:17 esle 4.dS reggel lO.áá d. e.

60 napig érvényes menettérti jegyek Markt-Tüffer állomá­
sig, gyorsv. I. ősz. 33.20, 11. 24.90, IIf. 16.60 írt.

Pra- r-j Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.45 esle 9.25 e-te 
t Veiden érk. 7.38 este 6.58 reggel 1.45 d. u.

60 napig érvényes * menettérti jegyek Veiden állomásig 
gvorsv. 1. őszi. 40.. 11. 30., Hl. 20 írt.

_ _ ... (öáktnr-j Budapest, d. v. ind. 7.10 reggel 9.25 este
Varasd-Teplztz „y,r! j Varasd-Teplitz érk. 5.30 d. u. 7.05 reggel

Május hú 1-től augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek í*. évi október hó végéig érvényesek

60 napiff érvénves menettérti jesvek Csáktornra állumáei0, 
gyorsv. 1. oszt. 28., 11. 21.. HÍ. 14 irt.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnüvelde-utcza S. sz.

1700S I. s.:rtni.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. allamvasutak kolozsvári üzletvezetösé>fének és 

k«>lozsvari «.sztalymcrnükségf-nek központjában egv-egv luvatul 
illetve iroda-szolgai állás van üresedé-ben.

A hivatalszolgái állással evi 300 ír; azaz háromszáz forint, 
fizetés, az iro«Lszolgai állással pedig 250 frt évi lizetrs es 
ezzel járó lakbér illetmény és szolgálati ruházat élv:-zc:e vaa 
egy tiekötve.

A polgári alkalmazásra jogosító hadügyi vagy honvédelmi 
miniszteri igazolványnyal biró alti-ztek ezen állások betöltésénél 
elsőbbséggel bírnak, felhívjuk azon kiszolgált altiszteket, kik 
az ls73. évi 11. t.-czikk értelmében jogosultsággal bírnak s 
pályázni óhajtanak, hogy említeti igazolvánvnyal felszerelt 
folyamodványokat, melyben \a-uti szolgálatra képesiiő, 35 évet 
meg nem haladó koron és egészséges ép te-tszervezeten kivid 
a magyar Írás. olva-ás es számolás elemeiben való jártasság 
úgy szintén a magyar honpolgár-ág, kellőkép igazolandó 
következő czim alatt: ..A m. kir. államvasutak üzletvezetöséL-ének 
általános 1. osztály. Kolozsvár If.** legkésőbb f. évi ungusztua 

j hó 25-ig terjesszék be. minthogy az ezen határnapon túl 
beérkezendő kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyzendő, hogy a polgári állásra jogosító igazolvánnyal 
ellátott azon altiszteknek, kik a katonaságtól közvetlenül -* a 
szolgálat folytonosságának megszakítása nélkül lépnek át a 
m. kir. államvasutak szolgálatába, véglegesítésük eseten s hu 
a vasúti szolgálatbalépéskor 45 évüket, még túl nem haladtak, 
a katonai szolgálatban töltött idejük az alapszabályáéra illán- 
fizetéseknek megfelelő havi részietekben leendő befizetés 
mellett nyugdíjjogosult idejükbe lie fog számíttatni.

Kolozsvár, 1896. Julius hú 25-én.
A‘d fizletve.vetöség.

(Utánnyomás nem dijaztaiik.)

1896.
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Telefo: 
KÉZIRATOKAT 

CSAK 1

ELÖF
Vidékre postán |
Egy érre . .
Egy fél évre , . lg
Külföldre: 5 I
Franczia-, Olasz-. ( 
országokba. SvajJ 
valamint amaz 
ewrzödéshez t

A v€
A halain 

mint kifesz 
nyéket ny 
vért forrald 
zelése ellei 
kapott. A 
rabig olvad 
örök béke 
isten tudjál 
emberek esj 
Csodálatost! 
érdekek ált! 
gozták össí 
ha már mg 
hogy nem 
végig alkali 
tartása érdi 
tést kellene 
Kréta szige 
zárniok, ha 
tápot ne ni 
tette ezt aí 
földi hatalrj 
Anglia hal 
dig a közéi 
hatalom, ll 
közös akezl 
sem lehetni 
szik így 
fejtörés tárl

Az angol 
lenszenves 
magatartás 
egy olyan 
Salisburyé 
szempontok 
ország érdé 
valójában s| 
tán országo 
hatalmak gi 
csak csodáim 
Ível sorsuka 
mény régen! 
nét Törökof 
nie és a 
felett tisztel 
szerűen vég 
sitásokat, 
tanácsok fo| 
mák Írják 
kai, fegyver 
vagy békeal 
kell-e lépnil 
győzzék, a [ 
kívánták al 
hogy nemcj 
segitését 
szigeten le5| 
is lehetetlen 
garancziát 
kormány 
keresztény­
nek itélnénd

Szép, derül 
Comóban tői 
Tremezzina 

A tegnapi 
volt már a ki 
átlátszó leveli 
oi-mokon, del 
a többi heg| 
fénvbe volt 
vidám b.nyoJ 
véti ruhaikbal 

A hegyháti 
szinü kopár 1 
fák csoporíjaj 
val bevetett 
lakok vonultai 
váltakozó kég 

Bastiano, 
látóval felíeg 
csodadolgokal 
áramlat nagyi 
oly fájdalmas! 
alatt, mint a j 
képein.

Pedig a hel 
szép. olivszinf 
függve hordtl 
tokja is a vál 
aztán a két 
egészen kidoi! 
külsőt kölesül 

Mikor felszj 
nagyra növés: 
fában s behol 
monzai divat I 
mit sem tudvf 
nyos méltósál 

Még minek! 
volt a jegyszl 
tályu jegyeikll 
Bastiano ur 
asszonyság 
pirult, ininthcj 
szárnak azt, 

Megmagya 
az, hogy a 
jár nüveken 
utolsó, itt az j 
Ítélet napján 

Paolina, a 
köze sem len


